
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 21/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 699/2012                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Θέση του Δ.Σ. μετά τις τελευταίες εξελίξεις από 
την ψήφιση του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου 
Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2013-2016. 

         Σήμερα 19 Νοεμβρίου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 15-11-2012 γραπτή 
πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & 
Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού 
Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και 
του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  38 μέλη: 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ. Δάσκαλος, 2)Μ. Σουμελίδης, 3)Θ. Θεοδωρίδης, 
4)Γ.Μιχαηλίδης, 5)Α. Λαζαρίδης, 6)Ν. Τσιαμήτρος, 
7)Β.Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, 8)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 
9)Π. Παυλίδης, 10)Τ. Χατζηαθανασίου, 11)Θ. Αγγελίνας, 
12)Λ.Πουλασουχίδης, 13)Κ. Βοργιαζίδης, 14)Ν. Μωυσιάδης, 
15)Χ.Κούτρας, 16)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 17)Π. Τσαπαρόπουλος, 
18)Α. Καγκελίδης, 19)Μ. Παπαϊωάννου, 20)Θ. Κορωνάς, 
21)Γ.Κάκαρης, 22)Β. Παπαδόπουλος, 23)Κ. Κουτσαντάς, 
24)Λ.Τσαβδαρίδης, 25)Α. Νεστορόπουλος, 26)Α. Γκαμπέσης, 
27)Κ.Κοστογλίδου, 28)Α. Βασιάδης, 29)Β. Γιαννουλάκης, 
30)Χ.Τσιούντας, 31)Ε. Γουναράς, 32)Κ. Παναγιωτίδης, 33)Δ.Γκέκα, 
34)Α. Παπαδόπουλος, 35)Σ. Κουμτσίδης, 36)Ι. Σοφρόνωφ, 
37)Γ.Μελιόπουλος, 38)Ι.Αγγέλογλου. 

Χ. Γαϊτάνου, Κ. Συμεωνίδης, 
Γ.Σουμπέκας 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                                Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Η. Τσιαμήτρος, Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσιου, Ν. Αγγέλου, Ι.Παπαδόπουλος, Ε.Κελεσίδης Κ.Καπανίδης 
Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Α. Πέτρου, 
Α.Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι.Καπετανίδης, 
Π.Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 
 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερησίας διάταξη συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Κουμτσίδης, Δ.Δάσκαλος, 
Κ.Παναγιωτίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του εκτάκτου θέματος αποχώρησαν οι κ.κ. Β.Παπαδόπουλος, Α.Καγκελίδης, 
Θ.Κορωνάς. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 695/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος, Α.Γκαμπέσης, 
Α.Παπαδόπουλος και προσήλθαν οι κ.κ. Β.Παπαδόπουλος, Α.Καγκελίδης, Κ.Παναγιωτίδης, Θ.Κορωνάς, Σ.Κουμτσίδης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 698/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α.Βασιάδης, Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ και 
αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Ν.Τσιαμήτρος, Μ.Σουμελίδης, Γ.Μιχαηλίδης, Ν.Μωυσιάδης. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 699/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. . Γ.Κάκαρης, Γ.Μιχαηλίδης, Α.Παπαδόπουλος 
και αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Κουμτσίδης, Β.Γιαννουλάκης, Α.Νεστορόπουλος, Α.Γκαμπέσης, Α.Βασιάδης. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 702/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Χ.Τσιούντας και προσήλθαν οι 
κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος και Β.Γιαννουλάκης. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 703/2012 απόφασης αποχώρησε η κ.Ι.Σοφρόνωφ και προσήλθε ο κ.Α.Νεστορόπουλος. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 704/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Χ.Τσιούντας. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 708/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Ν.Μωυσιάδης και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Π.Τσαπαρόπουλος, Α.Νεστορόπουλος. 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 709/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Νεστορόπουλος. 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 710/2012 απόφασης προσήλθε η κ. Ι.Σοφρόνωφ. 



 
Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 

έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 15-11-2012 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου 
Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη,  που έχει ως εξής: 

Θέτουμε υπόψη σας τις σχετικές αποφάσεις του Δ.Σ. της Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδας σχετικά με το θέμα του Κρατικού Προϋπολογισμού, για τις προβλέψεις 
του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2013-2016 περί της 
διαθεσιμότητας υπαλλήλων ΟΤΑ καθώς και της δημιουργίας Παρατηρητηρίου 
Οικονομικής Αυτοτέλειας ΟΤΑ και παρακαλείται το συμβούλιο να εκφράσει τη θέση του 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Δήμαρχος: Πρόεδρε βρισκόμαστε μπροστά σε περίεργες εξελίξεις που αφορούν 

τους OTA. Ζούμε πρωτόφαντα πράγματα γενικότερα αυτή τη στιγμή, η αυτοδιοίκηση 
βιώνει έναν εφιάλτη. Δεν μπορώ λοιπόν να εξηγήσω ατυχή σχόλια ότι εισάγοντας αυτό το 
θέμα εισάγουμε το Δημοτικό Συμβούλιο σε Βουλή ή οτιδήποτε άλλο.  

Μάλλον ξεχάσαμε τις εποχές που το Δημοτικό Συμβούλιο ήταν ένα πολιτικό 
όργανο με σοβαρές συζητήσεις πάνω στα μεγάλα ζητήματα που αφορούσαν σίγουρα και 
την αυτοδιοίκηση. Δεν εισάγεται λοιπόν προς συζήτηση το μεσοπρόθεσμο με όλες του τις 
διαστάσεις γιατί θα θέλαμε μέρες, νύχτες, πολλές ώρες. Δεν συζητάμε εδώ για τις 
επιπτώσεις ή τουλάχιστον έτσι το εισήγα εγώ το θέμα, δεν συζητάμε για τις επιπτώσεις 
στις συντάξεις, στην φορολογία ή όπου αλλού. Όλα μας αφορούν αλλά αυτό που κυρίως 
πρέπει να μας απασχολήσει είναι οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης, είναι οι δήμοι 
μας, είναι οι εργαζόμενοι στους δήμους μας, είναι οι παρεχόμενες υπηρεσίες στους 
πολίτες και όλα τα συνακόλουθα και εφόσον αυτοί πλήττονται είτε είναι πολίτες στους 
οποίους παρέχονται υπηρεσίες είτε είναι εργαζόμενοι, είτε είναι οι αιρετοί, είτε ο δήμος 
στο σύνολό του, πλήττονται με τραγικά αποτελέσματα για τη λειτουργία τους, ουδείς 
μπορεί να μας υποδείξει αν θα συζητήσουμε για τους δήμους μας.  

Μιλάμε λοιπόν για την αυτοδιοίκηση, σήμερα στο Δ.Σ. Βέροιας, και αυτές τις 
μέρες σε όλα τα δημοτικά συμβούλια όλης της Ελλάδας, γιατί πραγματικά 
παρακολουθούμε αποσβολωμένοι τα  τρέχοντα. Αν η αυτοδιοίκηση είναι τα πάντα και 
ξέρετε τι εννοώ τα πάντα, τα σχολεία μας, οι παιδικοί σταθμοί, χίλια δυο πράγματα που 
καλύπτουν οι δήμοι, αυτό είναι προφανώς μια άλλη υπόθεση που δυστυχώς φαίνεται πως 
δεν την αντιλαμβάνεται το γενικό λογιστήριο του κράτους, το οποίο συμβουλεύεται η 
Τρόικα, αλλά δεν την αντιλαμβάνονται και οι κρατικές διοικήσεις που την κατάντησαν 
όπως ορθά λέει η κ.Σοφρόνωφ και θα συμφωνήσω μαζί σας πια και τα χειρότερα θα είναι 
το 2013 τοπική διοίκηση.  

Γιατί  έτσι όπως πάνε τα πράγματα και όπως λέει ένα σημαίνων  θεωρητικό 
στέλεχος της Τοπικής αυτοδιοίκησης ο Απόστολος Ιωσηφίδης, καταργείται και το 
«τοπική» και το «αυτοδιοίκηση».  

Είναι γνωστό και είναι κατανοητό για να τα βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους, 
η τραγική κατάσταση της χώρας και το τραγικό δημοσιονομικό πρόβλημα που υπάρχει. 
Δεν ζούμε αλλού, στην Ελλάδα ζούμε και μάλιστα βιώνουμε όντας στην πρώτη γραμμή 
το μείζον ζήτημα που βιώνει το κάθε νοικοκυριό. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι οι ΟΤΑ 
της χώρας θα γίνουν οι Ιφιγένειες ενός γενικότερου πανικού που υπάρχει όταν μάλιστα τα 
κεντρικά όργανα έχουνε καταθέσει προτάσεις εξοικονόμησης πόρων πολύ σοβαρές και 
πολύ συγκεκριμένες και για τη μείωση της γραφειοκρατίας που πολλούς πόρους απομυζά 
και για το εργολαβικό όφελος και για χίλια δυο άλλα, προτάσεις που απευθύνονταν και 
απευθύνονται προφανώς σε ώτα μη ακουόντων.  

Το χειρότερο όμως είναι ότι δεν έχουμε συμμάχους αγαπητοί συνάδελφοι,  και 
πιστεύω ότι θα τοποθετηθεί ο κ.Τσαβδαρίδης σε αυτό το θέμα. Καλοπροαίρετα σας το 
λέω, άκουσα  την ομιλία σας, άκουσα και για το Β’ σώμα στρατού, καλά κάνατε, σας το 
είπα και πριν,  δεν άκουσα όμως τη λέξη ΟΤΑ, δεν άκουσα τη λέξη Δήμοι και όχι μόνο 
από εσάς, την είπε μήπως κάποιος άλλος και δεν το κατάλαβα;  

Δήμαρχοι 20,25,30 ετών ανέβηκαν στο βήμα ως βουλευτές και δεν ανέφεραν τη 
λέξη αυτοδιοίκηση γιατί η αυτοδιοίκηση τους έστειλε εκεί που τους έστειλε, η θητεία 



τους στην αυτοδιοίκηση τα καλά χρόνια, τα παλιά χρόνια τους έστειλε εκεί που τους 
έστειλε. 

Κε Τσαβδαρίδη συγγνώμη για την προσωπική αναφορά αλλά ξέρετε ότι ψηφίσατε 
τη μείωση 400 εκατομμυρίων επιπλέον από τους δήμους; Ψηφίσατε τις απολύσεις ή την 
διαθεσιμότητα!  

Καταλαβαίνω ότι είσαστε σε δύσκολη θέση, κατανοώ τα πάντα, δεν είχε όμως η 
αυτοδιοίκηση σε αυτή την παρτίδα,  σε αυτό το παιχνίδι ούτε έναν σύμμαχο συνάδελφοι, 
είμαστε μόνοι μας, είμαστε υποβαθμισμένοι, είμαστε οι τελευταίοι των Μοϊκανών,  οι 
τελευταίοι των τελευταίων και ας έχουμε την ευθύνη για την κοινωνική συνοχή και δεν 
ξέρω τι πιο σημαντικό υπάρχει απ την κοινωνική συνοχή σήμερα  έτσι όπως είναι τα 
πράγματα στην εποχή της εξαθλίωσης, της φτώχειας, της πείνας. Δεν υπερβάλλω όταν 
λέω αυτές τις λέξεις, γιατί το ζούμε καθημερινά εδώ.  

Όταν λοιπόν έχει την ευθύνη  για την κοινωνική συνοχή, για την ποιότητα  ζωής ή 
για την ζωή την ίδια τη ζωή πια των πολιτών κάθε ηλικίας. Και ας αναφερθώ και σε κάτι 
καλό: ψηφίστηκε η ρύθμιση και η επιμήκυνση δανείων που προέρχονται απ το ταμείο 
παρακαταθηκών και δανείων. Μπορεί να μην ωφελεί αυτό τον Δήμο Βέροιας γιατί  είχε 
κάνει αναδιάρθρωση χρέους και επειδή υπήρχε υψηλό επιτόκιο στο ταμείο 
παρακαταθηκών, μετέφερε τα δάνεια αυτά σε τράπεζες, σε τράπεζα μάλλον, αλλά οι 
πρώην δήμοι είχαν  ένα κομμάτι δανείων απ’ το ταμείο παρακαταθηκών, είναι όμως 
κάποιοι άλλοι δήμοι στην Ελλάδα που πραγματικά ωφελούνται από αυτό. Αυτό είναι το 
εξής ένα καλό.  

Ψάχνω να βρω, γιατί εγώ θα συμφωνούσα και με διαστάσεις νοικοκυρέματος και 
με διαστάσεις συμμαζέματος μιας κατάστασης εάν υπήρχε ρεμούλα, εάν υπήρχε 
ασυδοσία. εάν υπήρχε εκτροπή. Έψαξα λοιπόν να βρω διαστάσεις νοικοκυρέματος για να 
συμφωνήσω, να βρω και κάτι ακόμη  όπως σε άλλους τομείς, εμείς όμως η αυτοδιοίκηση 
δηλαδή, δώσαμε αγαπητοί συνάδελφοι.  

Το ξέρετε εκείνο το ανέκδοτο που λέει «εδώκαμεν εδώκαμεν»;  Που χτυπάει ο 
ερυθρός σταυρός και λέει εμείς εδώκαμεν;  Kαι εδώκαμεν 60% ήδη και πάμε τώρα μετά 
τις τελευταίες εξελίξεις να δώσουμε 80%  απ το 2009, αν και μειώθηκαν οι δήμοι από 
δεκάδες χιλιάδες σε τριακοσίους είκοσι πέντε. Είναι γνωστά όλα αυτά αλλά ίσως πρέπει 
να τα ξαναθυμηθούμε γιατί κάποιοι φορείς δώσαμε αυτή την μάχη, με αίμα, κάποιοι 
άλλοι φαίνεται ακόμη δεν δώσανε και ακόμη έχουν περιθώρια. Περνάμε από χίλια 
κόσκινα ελέγχων και αναρτάται στο διαύγεια και το ένα ευρώ του φις και του μικρού 
καλωδίου και δεν ξέρω ποιου! Τι άλλο θέλει λοιπόν αυτή η Λερναία Ύδρα των 
περικοπών να φάει για να χορτάσει; Τι άλλο θέλει να φάει από την αυτοδιοίκηση; Δεν 
έχει παραπάνω!  Κλείνουν οι δήμοι, τελείωσαν οι δήμοι, να κλείσουμε τους παιδικούς; 
Να κλείσουμε τα σχολεία; Να κλείσουμε τις κοινωνικές δομές; Να αφήσουμε σκουπίδια 
στους δρόμους; Να ξανανοίξουμε χωματερές; Εκεί πάμε και πρέπει να το 
συνειδητοποιήσουμε!  

Γι αυτό λέω οποιαδήποτε εδώ, ξέρετε  αυτά τα ψιλοκαυγαδάκια τα περίεργα,  οι 
συμπολιτεύσεις, οι αντιπολιτεύσεις που κάνουμε εδώ πέρα είναι εκτός πραγματικότητας.  

Εδώ και δύο χρόνια εφαρμόζουμε τον Καλλικράτη. Θεωρούσα ότι ο Καλλικράτης 
μπορεί να προσφέρει και προσέφερε σε έναν μόνο τομέα, αυτόν της διαύγειας, της 
διαφάνειας, βέβαια με πολλή, πάρα πολλή γραφειοκρατία, ο Καλλικράτης όμως ήρθε σε 
μία τέτοια δύσκολη εποχή που είναι σαν να μας πέταξε στον ωκεανό της οικονομικής, της 
κοινωνικής κρίσης χωρίς σωσίβιο και τώρα έρχεται και αυτό και σήμερα υπήρχαν κι 
άλλες εξελίξεις.  

Αύριο μπορεί να ψηφιστούνε και άλλα πράγματα ,ειλικρινά δεν ξέρω τι άλλο μας 
περιμένει. Διότι πλέον είμαστε οι παρίες της πολιτικής ζωής. Δεχόμαστε μία επίθεση η 
οποία  στοχεύει κατά του θεσμού, στοχεύει κατά των οικονομικών και σκοπεύει και κατά 
των αιρετών. Γιατί; Τελευταία γεννιούνται πάρα πολλά ερωτηματικά στο μυαλό μου, και 
δεν είναι μόνο οι ιδιωτικοποιήσεις στον τομέα της καθαριότητας, μήπως υπάρχουν 
γενικότερες σκέψεις σ αυτό το κομμάτι; Γιατί ειλικρινά από τους ΟΤΑ, εάν το δούμε 
ψυχρά το θέμα και δεν σκεφτόμαστε τους Δημότες μας, θα μπορούσανε να βγούνε έσοδα, 
ακόμα και απ’ τα ΚΕΠ θα μπορούσανε να βγούνε έσοδα. Μήπως υπάρχουνε άλλες 



διεργασίες, μήπως πάμε να γίνουμε το πειραματόζωο της Ευρώπης να ξεκινήσει κάτι από 
δω;  

Ειλικρινά δεν μπορώ να εξηγήσω όλο αυτό που γίνεται με τόση αγριότητα 
εναντίον των Δήμων. Οι πρώτες διαθεσιμότητες ξεκινάνε από εμάς. Το πουλόβερ αρχίζει 
και ξηλώνεται από εμάς, και δεν μιλάω για το Δήμο Βέροιας που σήμερα δεν είχε 
πρόβλημα, μπορεί να έχει αύριο. Ποιος με διαβεβαιώνει; Ποιος μας διαβεβαιώνει;  

Οι απολύσεις το ίδιο, ξεκινάνε από τους ΟΤΑ. Μπορεί να αφορούν τους 
μετακλητούς αυτή τη στιγμή, δεν έχει σημασία, θα πάνε και παραπέρα και όλη η φασαρία 
γιατί αυτό είναι το κωμικοτραγικό στην υπόθεση, γι αυτό σας λέω βάζω στο μυαλό μου 
δεύτερες και τρίτες σκέψεις, όλη αυτή η φασαρία γίνεται για την εξοικονόμηση, όλο αυτό 
το πατηρντί με τους εργαζόμενους  πέντε εκατομμυρίων ευρώ  και πάμε στην κεντρική 
διοίκηση και λέμε μας κρατάτε τετρακόσια εκατομμύρια επιπλέον, από τα δυο δις 
εννιακόσια που χρειαζόμαστε κατεβήκαμε, κατεβήκαμε, μας φτάνετε στα εννιακόσια 
εκατομμύρια. Για να δούμε  πως θα λειτουργήσουμε, λοιπόν ξέρετε κάτι; Κρατήστε κι 
άλλα πέντε, όμως μην αναστατώνετε τους Δήμους, αφήστε μας τουλάχιστον να 
λειτουργήσουμε. Τετρακόσια πέντε λοιπόν. Κρατήστε τα, αφού τα κρατάτε και δεν 
υπάρχει επιστροφή στο δρόμο. Γιατί δεν το δέχεται κανείς αυτό; Γιατί πρέπει να 
ξεκινήσει όλη αυτή η ανακατωσούρα των διαθεσιμοτήτων και των απολύσεων  και όλων 
αυτών;  

Δε θέλω να μιλήσω για την ξεφτίλα της μισθολογικής υποβάθμισης και των 
εργαζομένων και των αιρετών συνάδελφοι. Είναι ένα θέμα που πολλές φορές στην ΚΕΔΕ 
δεν το βάζουμε για συζήτηση γιατί θεωρείται ότι θα μας κράξει ο κόσμος. Εδώ όμως πια 
ανοίγουν άλλες πόρτες. Για το ποιοι θα ασχοληθούνε και πως θα ασχοληθούνε. Κυρίως 
για το ποιοι και για την ποιότητα  των ποιων θα ασχοληθούνε. Δε θέλω να μείνω 
περισσότερο σε αυτό.  

Αγωνιστήκαμε για την αύξηση αρμοδιοτήτων στην αυτοδιοίκηση και εγώ είμαι 
από αυτούς που πιστεύουν στην αύξηση αρμοδιοτήτων στην  αυτοδιοίκηση, γιατί οι 
δήμοι απέδειξαν ότι έχουνε γερές πλάτες και ακόμη και με αυτά τα χάλια μπορούν να 
σηκώσουνε ένα σωρό πράγματα. Αλλά πλέον αντισυνταγματικά, χωρίς πόρους έρχονται 
επιπλέον και από το νέο έτος άλλες διακόσιες και παραπάνω αρμοδιότητες. Αντί αυτών 
όπως είπα  πριν κόβεται το 80% των πόρων των τελευταίων ετών και γι αυτό 
προσφεύγουμε στα δικαστήρια εντός και εκτός Ελλάδος. Αυτή την απόφαση την έλαβε 
και η Κεντρική Ένωση αλλά και η ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας που έχει κινήσει ήδη τη 
διαδικασία. Θα τα παλέψουμε όλα αυτά και αν συνεχιστεί η υποβάθμιση ξέρουμε και 
άλλον παλικαρίσιο δρόμο.  

Αυτό όμως αγαπητοί συνάδελφοι και Πρόεδρε και  θα κλείσω με αυτό γιατί το 
θεωρώ το σημαντικότερο όλων  και το θεωρώ κατάπτυστο και προσέχω τη λέξη που λέω, 
το θεωρώ φασιστικό και απαράδεκτο, είναι η εποπτεία, είναι η επιτροπεία, αν πρόκειται 
να συμβεί αυτό στους δήμους μας. Θαρρείς και είμαστε κάποια δύσμοιρα καθυστερημένα 
πλάσματα  που πρέπει να τα πάρει κάποιος απ το χέρι να τους δείξει το δρόμο, θα πρέπει 
κάποιος να ελέγχει τη στοχοθεσία μας, θα πρέπει κάποιος να ελέγχει, γιατί υπήρχε, 
πέρασε ως ένα βαθμό και σήμερα με πράξεις νομοθετικού περιεχομένου, συμπληρώθηκε 
επαχθέστερα, επαχθέστατα το θέμα της επιτροπείας. Λοιπόν τότε κάποιος πρέπει αφού 
αυτό το όργανο εδώ που υποτιμάται αυτό που θα ψηφίσει, που ψήφισε επιχειρησιακά 
προγράμματα αυτό που ψηφίζει πενταετή και λοιπά εάν πρέπει να καταργηθεί και κάποιοι 
υπάλληλοι να αναλάβουν το ρόλο του ελεγκτή και αυτού που θα υποδεικνύει τον τρόπο 
λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου και του Δήμου, ε τότε λοιπόν αγαπητοί 
συνάδελφοι εγώ θα ξέρω αν έχουμε την πρόθεση να παραιτηθούμε όλοι όπως εγώ 
δήλωσα ότι θα κάνω ώστε να σοκάρουμε με ένα πολιτικό γεγονός. Αυτό το  σοκ που 
υφιστάμεθα, αυτά δεν έχουνε ξανασυμβεί, ας διορίσουνε, εάν καταργούμεθα ουσιαστικά, 
ας διορισθούν και οι Δήμαρχοι και οι Δημοτικοί σύμβουλοι.  

Διότι αυτό το κομμάτι είναι το χειρότερο απ αυτά που πέρασαν και μάλιστα οι 
πράξεις νομοθετικού περιεχομένου το κάνουν επαχθέστερο σήμερα και μπορώ να σας 
διαβάσω ακριβώς τι προστέθηκε, δεν θα το όμως κάνω τώρα.  



Εγώ λοιπόν αγαπητοί συνάδελφοι θα ήθελα να ξέρω αν απέναντι σ όλη αυτή τη 
λαίλαπα είμαστε αποφασισμένοι να διαμαρτυρηθούμε και εάν προτιθέμεθα να φτάσουμε, 
όλες οι παρατάξεις, στο έσχατο, γιατί καταργούμαστε. Πριν  μας καταργήσουν λοιπόν ας 
λάβουμε τα μέτρα μας.  

Ξέρετε επειδή με αυτή την τελευταία μείωση που θα έχουμε  φυσικά θα υπάρχει 
πρόβλημα πληρωμής μισθοδοσίας, φυσικά θα υπάρχει πρόβλημα πληρωμής 
ασφαλιστικών ταμείων δεν ξέρω ποιος Δήμαρχος θα είναι διατεθειμένος να πάει φυλακή 
γιατί δεν θα έχει να πληρώσει αυτά. Νομίζω κανένας και έχουν εκφραστεί οι 
περισσότεροι των συναδέλφων στο συνέδριο που 99,9% θα γίνει στις 3 του Δεκέμβρη 
σημαδιακή μέρα γιατί πλέον καταντήσαμε την αυτοδιοίκηση πολύ περικομμένη. Στο 
συνέδριο λοιπόν που θα γίνει στις 3 του Δεκέμβρη πιστεύω ότι θα ακουστούν πολύ 
παλικαρίσιες φωνές.  

Εγώ θα ακούσω με ενδιαφέρον τις απόψεις σας, όπως και άλλα δημοτικά 
συμβούλια σε όλη την Ελλάδα πήραν παρόμοιες αποφάσεις και μάλιστα για να είμαστε 
σαφείς αυτά τα δημοτικά συμβούλια δεν είναι ούτε πράσινα ούτε κόκκινα ούτε κίτρινα 
ούτε μπλε. Μπορεί οι Δήμαρχοι να είναι όλων των αποχρώσεων αλλά δεν υπάρχουν πια 
αποχρώσεις στην αυτοδιοίκηση έτσι όπως έχουν τα πράγματα και θα ήθελα να είμαστε 
προσεκτικοί στο πως θα χειριστούμε αυτό το θέμα. Δεν είναι ούτε αντιπολίτευση κατά 
της κυβέρνησης, δεν είναι ούτε τίποτα άλλο, είναι η κακιά μας η μοίρα, πρέπει με 
κάποιον τρόπο να δείξουμε ότι είμαστε ζωντανοί, τουλάχιστον οι αιρετοί. 

Πρόεδρος: Δήμαρχε, συναδέλφισες, συνάδελφοι, κάπου στο βάθος υπάρχει 
εκπρόσωπος των εργαζόμενων, ο κ.Καραβιώτης Θωμάς μέλος του Γενικού Συμβουλίου  
της ΠΟΕ ΟΤΑ. Νομίζω  θα πρέπει  τώρα να τον ακούσουμε και έπειτα να γίνουν 
διευκρινιστικές και  ακολούθως  οι τοποθετήσεις.  

Βοργιαζίδης: Πρόεδρε επιτρέψτε μου παρακαλώ γιατί πρέπει να αποχωρήσω.  
Καταρχήν να πω ότι τιμώ όλους τους υπηρεσιακούς, γιατί χωρίς αυτούς δεν 

γίνεται απολύτως τίποτα. Επίσης για να μην θεωρηθεί αυτό που θα πω μεταγενέστερα ως 
οτιδήποτε άλλο, δηλώνω εξ αρχής ότι είμαι αντίθετος με την ιδιωτικοποίηση της 
αποκομιδής των απορριμμάτων για να μην γίνει οποιαδήποτε παρεξήγηση σε αυτά που θα 
πω.  

Αλλά η ΠΟΕ ΟΤΑ μας κατήγγειλε και θα μας πάει στον εισαγγελέα γιατί 
χρησιμοποιούμε ένα χώρο για μεταφόρτωση απορριμμάτων χωρίς να έχουμε άδεια.  

Εμείς λοιπόν, που ήμασταν οι μοναδικοί στην περιοχή  που από 1/7/11 ήμασταν 
νόμιμοι, θα είμαστε κατηγορούμενοι. Εμείς που κάναμε ένα σταθμό μεταφόρτωσης με 
12,000€ ενώ κοστίζουν κατ ελάχιστον ένα εκατομμύριο ευρώ θα πάμε κατηγορούμενοι, 
και αυτό γιατί; Γιατί ο πρόεδρος των εξωτερικών συνεργείων του Δήμου Βέροιας 
κ.Μουπασιρίδης είναι στα μαχαίρια με τον Αντιδήμαρχο κ. Θεοδωρίδη!  

Ε όχι Πρόεδρε, δεν θα τον ακούσω τον εκπρόσωπο της ΠΟΕ ΟΤΑ ευχαριστώ.  
Πρόεδρος: συμφωνεί το σώμα να δοθεί ο λόγος στον εκπρόσωπο της ΠΟΕ ΟΤΑ η 

όχι;  
Θεοδωρίδης: Επειδή και εγώ έχω την ίδια άποψη με τον κ. Βοργιαζίδη, επειδή και 

εγώ είμαι κατηγορούμενος για το θέμα αυτό και επειδή η σχέση αυτή υπάρχει με τον 
κ.Μουπασιρίδη και τους άλλους και επειδή ο κύριος ο συγκεκριμένος που δεν θυμάμαι το 
επίθετό του να με συγχωρήσει, κάποια στιγμή αποκάλεσε κάποιο συνάδελφο ότι είναι το 
μακρύ χέρι του αντιδημάρχου, επειδή ήρθαν και απειλούσαν και κοιτούσαν να κάνουν 
συναλλαγές με μένα και δεν δέχτηκα και εγώ αποχωρώ και δε συνομιλώ με αυτούς τους 
ανθρώπους. 

Αγγέλογλου: Είναι μεγάλο θράσος αυτό του κ.Βοργιαζίδη και του κ.Θεοδωρίδη. 
Είναι θράσος να μιλήσουν όλοι πριν τους εργαζόμενους. Ο κύριος αυτός δεν εκπροσωπεί 
τον εαυτό του εδώ πέρα και τις διαφορές που έχει με τους κυρίους, εκπροσωπεί τους 
εργαζόμενους και πρέπει επομένως να τους ακούσουμε τους εργαζόμενους. Ούτε καν η 
Δήμαρχος δεν έπρεπε να μιλήσει! 

Πρόεδρος: ο καθένας γνωρίζει τη στάση του και κρίνεται. 



Δήμαρχος: Εγώ κ.Αγγέλογλου, παρότι η ΠΟΕ ΟΤΑ με έχει κατατάξει λόγω 
αυτών που ακουστήκαν πριν, όχι λόγω άλλης αιτίας, με έχει κατατάξει στους 20 
γερμανοτσολιάδες Δημάρχους παρόλα αυτά θα καθίσω εδώ και θα ακούσω το Θωμά. 

Πρόεδρος: κε Καραβιώτη έχετε το χρόνο που πρέπει να έχετε 4 λεπτά. Σε αυτό 
τον χρόνο λοιπόν πρέπει να εξαντλήσετε τα επιχειρήματά σας, την ομιλία σας, ελάτε. 

Καραβιώτης: Καταρχήν να διευκρινίσω ότι οποιαδήποτε διαφορά προκύπτει 
μεταξύ των εργαζομένων ή των συνδικαλιστικών εκπροσώπων με αιρετούς δεν είναι 
προσωπική διαφορά κανενός μέλους του γενικού συμβουλίου της ΠΟΕ ΟΤΑ, έχει να 
κάνει με τα προβλήματα που μπορεί να προκύψουν του κατά τόπους σωματείου ή Δήμου. 
Μια διόρθωση, η καταγγελία της ΠΟΕ ΟΤΑ δεν αφορά το σταθμό μεταφόρτωσης αλλά 
παραβάσεις όπως καταγράφηκαν από το ΣΕΠΕ, όχι από εμάς. Δεν θέλω να πω κάτι άλλο 
για το θέμα, γιατί εδώ πέρα ήρθα για άλλο λόγο. 

Πρόεδρος: Επί του θέματος που τέθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο παρακαλώ. 
Καραβιώτης Κανένας δεν μπορεί να αρνηθεί ότι ο τελευταίος νόμος που πέρασε 

από την Ελληνική Βουλή, πέρα του ότι ανοίγει τον κρουνό των απολύσεων και τις 
κερκόπορτες  των απολύσεων όχι μόνο των ΙΔΑΧ υπαλλήλων, γιατί όποιος πιστεύει ότι 
αναφέρεται μόνο στους ΙΔΑΧ και μια ειδική κατηγορία των ΙΔΑΧ, γελιέται.  

Αφορά το σύνολο του προσωπικού στην αυτοδιοίκηση και στο δημόσιο τομέα 
κατά συνέπεια. Πέρα λοιπόν από τις απολύσεις τις οποίες επιβάλλει και έχουμε και άλλες 
25.000 εκτός απ τις δυο χιλιάδες και κάτι μες στο ’12 και το ’13 έχει διαλύσει το θεσμό 
της αυτοδιοίκησης. Αυτό δεν μπορεί να το αρνηθεί κανένας. Έχει καταργηθεί όπως είπε 
και η  Δήμαρχος και όπως πολύ σωστά μετέφερε στην τελευταία συνεδρίαση της ΠΕΔ ο 
νομικός σύμβουλος της ΠΕΔ και το τοπική, έχει διαλυθεί και το αυτοδιοίκηση.  

Στην πραγματικότητα έχει καταργηθεί πλήρως το άρθρο 102 του Συντάγματος. 
για την αυτοτέλεια της αυτοδιοίκησης.  Το Γενικό Λογιστήριο δε συμβουλεύει καμία 
Τρόικα, έχετε κάνει λάθος Δήμαρχε. Η Τρόικα συμβουλεύει το Γενικό Λογιστήριο. Αν 
νομίζετε ότι δίνει στοιχεία το Γενικό Λογιστήριο στην Τρόικα για να μπορέσει να κάνει 
περικοπές στους Δήμους είναι εντελώς μεγάλο λάθος. Η Τρόικα τους λέει τι θα κάνουν 
και αυτοί εκτελούν κανονικότατα. Μιλήσατε για το ότι δεν έχετε συμμάχους. Αν θέλετε 
έχετε συμμάχους τους εργαζομένους και τους πολίτες αρκεί να θέλετε να  τους κάνετε 
κοινωνούς σε αυτή τη μάχη. Εφόσον είστε αποφασισμένοι να μπείτε στη μάχη. Μάχη 
χωρίς απόφαση να συγκληθούν λαϊκές γενικές συνελεύσεις, να εξηγήσετε στον κόσμο 
σας για ποιο λόγο βγαίνετε στα κεραμίδια και για ποιο λόγο θέλετε να κάνετε τη ρήξη με 
την  κεντρική πολιτική εξουσία, χωρίς να τους ενημερώσετε ότι δεν θα υπάρχουν 
κοινωνικές  δομές όπως είπε η Δήμαρχος, δε θα υπάρχουν ΚΑΠΗ, δε θα υπάρχουν 
παιδικοί σταθμοί, ότι θα αναγκαστείτε να δώσετε την καθαριότητα στους ιδιώτες με την 
αναστολή προσλήψεων στην καθαριότητα είναι ζήτημα χρόνου ότι πλέον δεν θα έχετε 
προσωπικό να καθαρίσετε τον Δήμο και πλέον δεν θα έχετε και κάτω από την πίεση των 
Δημοτών σας που θα λένε θέλω να μου καθαρίσεις τον δρόμο θα πάτε να δώσετε την 
καθαριότητα στους Δήμους.  

Αντιλαμβάνεστε λοιπόν ότι αυτό το τερατούργημα το οποίο πέρασε. Αν δεν 
καλέσετε αυτούς που πιστεύετε ότι μπορούν να σας βοηθήσουν, σίγουρα δεν θα έχετε 
συμμάχους. Εμείς οι εργαζόμενοι ζητήσαμε να είμαστε σύμμαχοί σας. Πρέπει να 
κοινοποιήσετε στους πολίτες το τι έρχεται, ενημερώνοντάς τους και καλώντας τους  να 
μπουν σε αυτή τη μάχη. Αν δεν τους καλέσετε, θα είστε μόνοι σας. Να είστε σίγουροι.  

Πριν από λίγο, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πάτρας, πήρε απόφαση άμεση 
παραίτησης όλων των Δημοτικών συμβούλων. Όχι απλή παραίτηση. Άμεση. Το έκαναν 
πράξη, το πήραν απόφαση.  

Σε ότι αφορά την επιτροπεία των ΟΤΑ, η επιτροπεία δεν μπήκε γιατί πιστεύει ότι 
δεν υπάρχουν ικανά στελέχη ή ικανοί Δήμαρχοι, αντιδήμαρχοι, διευθυντές, να 
διαχειριστούν τα οικονομικά των ΟΤΑ. Είναι ξεκάθαρο ότι η επιτροπεία των ΟΤΑ είναι ο 
βραχίονας ο οποίος θα διαλύσει την τοπική αυτοδιοίκηση. Σιγά-σιγά θα σας αναγκάσουν 
να δώσετε δομές στους ιδιώτες, άρα θα πάτε σε απολύσεις.  

Αυτό το τερατούργημα το οποίο έχει περάσει, μόνο 2 τρόποι υπάρχουνε για να 
σταματήσει, για να μην μπερδευόμαστε και κρυβόμαστε πίσω απ τα δάχτυλά μας. Ο 



νόμος καταργείται με νόμο, ή με την πτώση της κυβέρνησης που τον ψήφισε, για να μην 
εφαρμοστεί. Όλα τα άλλα περί θεραπείας, περί διόρθωσης, διόρθωση σε τερατούργημα 
δεν μπορεί να υπάρχει, ας μην κοροϊδεύουμε τον κόσμο.  

Δεν είναι μόνο οι νόμοι της αυτοδιοίκησης. Οι άνθρωποι έχουν δημιουργήσει ένα 
περιβάλλον εργασιακό, προκειμένου να έρθουν να επενδύσουνε σε μαμελούκους, 
ανθρώπους των 300 ευρώ που σε δομές που στις δικές τους χώρες στην Γερμανία πριν 15 
χρόνια τα έδωσαν στους ιδιώτες και σήμερα τα ξαναπαίρνει η αυτοδιοίκηση πίσω και την 
καθαριότητα και το πράσινο και την ενέργεια και την ύδρευση!  

Σε ότι αφορά τις απολύσεις των εργαζομένων για όποιον δήμο πιστεύει ότι δεν 
εμπίπτει και έστειλε στοιχεία, έχει κάνει λάθος υπολογισμούς και εδώ θα έχουμε 
απολύσεις.  

Γιαννουλάκης: Η ερώτησή μου απευθύνεται στη Δήμαρχο Πρόεδρε και 
απευθύνεται στη  Δήμαρχο γιατί είναι μέλος του διοικητικού συμβουλίου της ΚΕΔΕ. Μας 
είπε εδώ ότι θα προσφύγουνε στα δικαστήρια και τα Ελληνικά και τα Ευρωπαϊκά. 
Διάβασα τις ανακοινώσεις της ΚΕΔΕ προσεκτικά αλλά για το μόνο που λέει η ΚΕΔΕ ότι 
θα προσφύγει στο συμβούλιο επικρατείας και για την ακύρωση αυτής της απόφασης είναι 
για το παρατηρητήριο. Για τη διαθεσιμότητα των υπαλλήλων δεν αναφέρει πουθενά η 
ΚΕΔΕ ότι θα προσφύγει να αλλάξει αυτή η απόφαση. 

Πρόεδρος: Θα απαντήσετε Δήμαρχε; 
Δήμαρχος: Βεβαίως. Με απόφασή της και ήδη έχει ξεκινήσει την διαδικασία για 

όλα τα ζητήματα προσφεύγει η ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, αυτό αποφασίστηκε και 
στην ΚΕΔΕ και κακώς γράφετε μόνο για το παρατηρητήριο. Η απόφαση είναι 
συγκεκριμένη και είναι γραμμένη στα πρακτικά. Από εκεί και πέρα την είδα και εγώ την 
ανακοίνωση και μάλιστα υπάρχει και μία ακόμη λέξη η οποία  αλλιώς αποφασίστηκε και 
αλλιώς γράφτηκε εδώ . Είναι η λέξη προτρέπω ή καλώ. Καλεί τους Δήμους να πάρουν 
αποφάσεις. Υπήρχε η πρόταση για τη λέξη προτρέπω και τελικά με παρέμβαση δική μας 
έγινε καλώ. Καλούμε  τους Δήμους.  

Εν πάση περιπτώσει θα κατατεθούνε και να ξέρετε ότι θα πάρουνε το δρόμο τους. 
Εάν δεν τις ξεκινήσει η ΚΕΔΕ και τις κάνει η ΠΕΔ, τουλάχιστον έχει ξεκινήσει την 
διαδικασία 

Κορωνάς: Πρόεδρε η ερώτησή μου είναι προς τη Δήμαρχο και αφορά το σενάριο 
παραίτησης που τέθηκε σε περίπτωση που παραιτηθούμε και αναφέρομαι να παραιτηθεί 
από το αξίωμά της η συμπολίτευση, η δικιά μας η παράταξη, θα ήθελα να ξέρω ποιος θα 
αναλάβει τα ηνία του Δήμου. Αυτή είναι η ερώτησή μου και αυτή την ερώτησή μου θέλω 
να την εξαρτήσω απ’ την τοποθέτηση της Δημάρχου που  είπε ότι αν παραιτηθούμε, αν 
αναλάβει ο κ. Τσαβδαρίδης χωρίς να έχω προσωπικά με τον κ. Τσαβδαρίδη, θα δώσετε τα 
ηνία του Δήμου με βάση την τοποθέτηση της Δημάρχου σε έναν άνθρωπο ο οποίος δεν 
υπερασπίζεται τα συμφέροντα του Δήμου ως Κοινοβουλευτικό όργανο, αλλά υπάρχει μια 
ανησυχία προθέσεων και αποτελέσματος αν αναλάβει η πλευρά Τσαβδαρίδη. 

Δήμαρχος: Γι’ αυτό εάν προσέξατε πολύ προσεκτικά το διατύπωσα και είπα, θα 
ήθελα να ξέρω την πρόθεση παραίτησης όλων των συναδέλφων από όλες τις πλευρές. 
εντάξει; Διότι αν θεωρούν (για τους αναπληρωματικούς δεν μπορούμε να μιλήσουμε 
αυτή τη στιγμή, μιλάμε για πολιτικές αποφάσεις, οι οποίες έχουν και νομικές διαστάσεις 
προφανώς κε Κορωνά, αλλά μιλάμε για την πρόθεση αυτό πρέπει πρώτα απ’ όλα να 
εκφράσουμε, παραίτηση όλων από όλες τις παρατάξεις.) ότι πρέπει να μην αποφασίζει το 
δημοτικό συμβούλιο, εάν θεωρούν ότι κάποιοι διορισμένοι που αναφέρετε εδώ ποιοι 
είναι. Κάποιοι δικαστές, κάποιοι εγνωσμένου κύρους λέει υπάλληλοι, αυτά  προστέθηκαν 
σήμερα στην πράξη νομοθετικού περιεχομένου, οι εγνωσμένου κύρους κλπ. Λοιπόν εάν 
είναι να πάμε σε αυτά ας διορίσουν κάποιους, δεν μπορεί να φύγουν κάποιοι, να μείνουν 
κάποιοι άλλοι, έτσι;  

Κορωνάς: Δήμαρχε, με δεδομένο, ότι ο κ.Τσαβδαρίδης θεωρεί ότι έπραξε σωστά 
στο Κοινοβούλιο, επομένως δεν θα παραιτηθεί από το αξίωμά του. 

Τσαβδαρίδης  : κε Κορωνά, νομικός είστε, είναι δυνατόν να παραιτηθεί Δήμαρχος 
και σεις και να μπω εγώ Δήμαρχος, είναι σοβαρά αυτά που ρωτάτε; Θα έρθουν οι 



αναπληρωματικοί του δικού σας συνδυασμού και μεταξύ αυτών θα γίνει ψηφοφορία, θα 
βγάλετε Δήμαρχο, δηλαδή είναι δυνατόν να το ρωτάτε εσείς αυτό το πράγμα;  

Κορωνάς: Τέθηκε θέμα παραίτησης  αναπληρωματικών κ.Τσαβδαρίδη, και οι 
αναπληρωματικοί θα παραιτηθούν είπαμε. 

Χατζηαθανασίου: Επ’ αυτού για την παραίτηση και η προώθηση της συζήτησης 
νομίζω ότι θα δώσει απαντήσεις και θα διευκολύνει το πράγμα έτσι ώστε να ξέρουμε τι 
θα κάνουμε, μην ασχολούμαστε τώρα επί μέρους για αυτό το θέμα, αυτή είναι η 
διαδικαστική μου παρέμβαση θα μιλήσουν κι άλλοι επί αυτού του θέματος.  

Σας ζητάω λοιπόν να μην προσπαθεί η Δήμαρχος να αναλύσει νομικά πως μπορεί 
να γίνει το θέμα απ’ τη στιγμή που η προώθηση της συζήτησης θα διευκολύνει πολύ 
περισσότερο το όλο θέμα.   

Πρόεδρος: Δήμαρχε εάν παραιτηθεί σύσσωμο το συμβούλιο, πρέπει να έχουμε 
εξασφαλίσει την παραίτηση όλων των αναπληρωματικών και αν αυτό συμβεί θα πάμε σε 
τοπικές εκλογές. 

Δήμαρχος: Πρόεδρε ήμουν απολύτως σαφής. Μια πολιτική απόφαση πρόθεσης 
δυναμικής αντίδρασης σε αυτό που συμβαίνει,  μπορεί να βγάλει αυτό το πολιτικό 
όργανο;  

Πρόεδρος: Δήμαρχε να πω την προσωπική μου άποψη; Στο σώμα απευθύνομαι, 
εγώ θεωρώ ότι, δεν είμαι νομικός εκπαιδευτικός είμαι, στον δικό μου νου δεν χωράει όλη 
αυτή η προτροπή από την ηγεσία της ΚΕΔΕ, η παραίτηση όλων, γιατί το Σύνταγμα 
προβλέπει λοιπόν τι θα συμβεί αν παραιτηθούν και οι τακτικοί και οι αναπληρωματικοί. 
Κενό εξουσίας δεν μπορεί να υπάρξει, άρα λοιπόν είναι μάλλον στο φαίνεσθαι των 
πραγμάτων, του εντυπωσιασμού   

Δήμαρχος: να διευκρινίσω, γίνεται κάποιο λάθος. Δεν υπάρχει προτροπή της 
ΚΕΔΕ να παραιτηθούν τα δημοτικά συμβούλια, εγώ ζήτησα έκφραση πολιτικής γνώμης 
γι’ αυτό το θέμα εδώ, η ΚΕΔΕ στη πλειονότητα της δεν έχει εδώ τέτοια απόφαση, έτσι;  
Εγώ το θέτω βλέποντας που πάει το πράγμα 

Γκαμπέσης: Επί της διαδικασίας, Επειδή μπήκε ένα θέμα, έμμεσα ή άμεσα περί 
παραίτησης Δημοτικού Συμβουλίου, καλώ τη Δήμαρχο να υπογράψει πρώτη την 
παραίτησή της να κάνει περιφορά τη κατάσταση που έχουμε με τις παρουσίες, με τη λέξη 
δίπλα «παραίτηση». Για να μην λέμε τα αυτονόητα ότι όποιος δεν θέλει να ζυμώσει, όλη 
μέρα κοσκινίζει!  

Πρόεδρος: κ.Μελιόπουλε έχετε το λόγο. 
Μελιόπουλος: Δύο ερωτήσεις προς τη Δήμαρχο θα ήθελα να κάνω και μια στον 

εκπρόσωπο της ΠΟΕ ΟΤΑ.  
Δήμαρχε διαβάζω  στο Δελτίο Τύπου με ημερομηνία 7/11/12 της ΚΕΔΕ και θα 

ήθελα λίγο να μου εξηγήσετε το εξής: ποια είναι τα εναλλακτικά ισοδύναμα που πρότεινε 
η ΚΕΔΕ και η Ένωση Περιφερειών για να αποφευχθεί η αναστάτωση που επιφέρουν οι 
ρυθμίσεις αυτές, μου θυμίζει το συνωστισμό στη  προκυμαία της Σμύρνης.  

Η δεύτερη ερώτηση είναι ποιες σκοπιμότητες εξυπηρετούν οι συγκεκριμένες 
ρυθμίσεις, και ένα τρίτο προς τον εκπρόσωπο των εργαζομένων: κ.Καραβιώτη δεν 
κατάλαβα, τι ακριβώς θα θέλατε, ένα πρακτικό θέμα να καταλήξει στο συμβούλιο που να 
θεωρήσει ότι το Δημοτικό Συμβούλιο συνερίζεται τις  θέσεις και τα αιτήματα των 
εργαζομένων και να βάλουμε και ένα εμπόδιο  ας πούμε στην απειλουμένη απόλυση των 
εργαζομένων. 

Καραβιώτης: Νομίζω για τον συγκεκριμένο Δήμο είναι περιττό να συζητάμε για 
το αν παρθεί μία απόφαση  να μην αποσταλούν στοιχεία γιατί στάλθηκαν.Τα στοιχεία 
έχουν σταλεί, αυτό μου λένε οι εργαζόμενοι άρα δεν έχω λόγο να μην τους πιστέψω. 
Ορθώς ο διευθυντής προσωπικού  τα έχει στείλει γιατί για να μην τα στείλει πρέπει να 
έχει απόφαση του δημοτικού συμβουλίου ή εν τέλει της αντιδημάρχου, να απαλλάξουμε 
τη δήμαρχο.  

Ο νόμος απευθύνεται στον Διευθυντή όχι στη Δήμαρχο. Διαβάστε λίγο το νόμο, 
στον Διευθυντή, στον υπάλληλο απευθύνεται, ο υπάλληλος για να απεμπλακεί πρέπει να 
έχει προσωπικό εντέλεσθαι της Δημάρχου, ή το δημοτικό συμβούλιο να εντέλει τη 
Δήμαρχο που με τη σειρά της θα εντέλει το Διευθυντή. Άρα το να σας ζητήσω εδώ πέρα 



απόφαση να μην στείλουμε στοιχεία σύμφωνα με το ψήφισμα όπως έγινε με την ΚΕΔΕ 
είναι περιττό που το συζητάμε σήμερα στο δημοτικό συμβούλιο. Νομίζω ότι ήμουν 
ξεκάθαρος, ότι για να ανατραπεί αυτός ο ανθρωποκτόνος νόμος χρειάζεται συγκρότηση 
δυνάμεων, ψάχνετε συμμάχους.  

Είμαστε εμείς και ο λαός και ότι αφορά τα ισοδύναμα όσο και να χτυπιούνται οι 
δήμαρχοι και να δίνουν εκατομμύρια ευρώ απ’ τους ΚΑΠ  οι άνθρωποι δεν θα το 
δεχτούν. Θέλουν απολύσεις, θέλουν ζεστό αίμα, είναι ξεκάθαρο αυτό. Δέκα εκατομμύρια 
να τους κόψουνε απ’ τους ΚΑΠ θα πουν όχι, είκοσι εκατομμύρια πάλι όχι θα πούνε. 
Επειδή δεν ξέρω αν θα μου δοθεί ξανά λόγος και επειδή κάποιοι δεν μας έχουν μετρήσει 
καλά, εμείς θα πάμε μόνοι μας και θα πουλήσουμε ακριβά το τομάρι μας στο τέλος. Αυτό 
κάνουμε πάντα για τους συναδέλφους, επειδή έγινε μια δήλωση του Πρωθυπουργού της 
χώρας σήμερα, του κ. Σαμαρά για τα πρωτοπαλίκαρα της ΠΟΕ ΟΤΑ ότι θα δουν από 
αύριο τι θα πάθουνε. έχουμε απλώς να του πούμε ότι ο προηγούμενος που «μάγκιζε», 
έπεσε. Δεν μας μέτρησαν καλά, να μας μετρήσουν καλύτερα. 

Δήμαρχος: Πρόεδρε δυο, τρία πράγματα, στον κ. Γκαμπέση πρώτα απ’ όλα. Αυτό 
το κείμενο κύριε Γκαμπέση είναι το σχέδιο δήλωσης παραίτησης και εγώ σας πληροφορώ 
ότι είμαι η πρώτη που έδωσα το όνομά μου στη διάρκεια του συνεδρίου που έγινε τον 
Αύγουστο στην Αθήνα. Βέβαια αυτό θα πρέπει να έχει μια μαζικότητα γιατί σήμερα 
συζητούσαμε αυτό το ζήτημα με το Δήμαρχο του Δίου της Πιερίας, ο οποίος λέει βάζω 
ένα χρονικό διάστημα 31/12 και παραιτούμαι. Πρέπει να χει μαζικότητα, δεν πάμε να 
κάνουμε πλάκες. Κύριε Γκαμπέση, δηλώνουν πρόθεση παραίτησης τα συμβούλια της 
Θέρμης και των Αμπελοκήπων της Θεσσαλονίκης. Για να παραιτηθούν πρέπει να πάνε 
αυτές οι δηλώσεις στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση εντάξει; Λοιπόν δηλώνουν πρόθεση 
παραίτησης. Αυτό δεν πρέπει να γίνει πρόχειρα γι’ αυτό δηλώνουν πρόθεση παραίτησης, 
πρέπει να είναι ένα πολιτικό γεγονός μαζικό. Μην το κοροϊδεύετε, δεν υπάρχει άλλος 
τρόπος, έτσι που το θέτετε, εν πάση περιπτώσει, συγγνώμη αν σας παρεξήγησα.  

Για τα ισοδύναμα απάντησα στην αρχή, ανέφερα κάποια από αυτά, εάν  τα θέλετε 
αναλυτικά κ. Μελιόπουλε, να σας τα δώσω αναλυτικά και τι εξοικονομείτε με το καθένα 
σας είπα. Για τη γραφειοκρατία έχουνε γίνει μελέτες, σας είπα για το εργολαβικό όφελος, 
τη μείωσή του.  

Να απαντήσω στον κ. Καραβιώτη. Σε συνεννόηση με το σωματείο εργαζομένων, 
κοιτάξτε, δεν φεύγουν στοιχεία με ονόματα και τα λοιπά το ξέρετε, φεύγει ένας αριθμός. 
Λέμε η Βέροια έχει 8, άρα δεν είμαστε μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο και αν δεν έφευγε αυτό 
απ’ την απογραφή ξέρετε εσείς πολύ καλά ότι τα στοιχεία υπάρχουνε κάτω, ήξεραν ότι 
υπάρχουν 13 και ότι θα ερχόταν εντολή απόλυσης δεκατριών. Συνεργαζόμενοι είπαμε ότι 
πρέπει να σώσουμε τους συναδέλφους που κινδύνευαν, μακριά από μένα οποιαδήποτε 
παροχή στοιχείων για απολύσεις, δεν πρόκειται να το κάνω με όποιο κόστος μπορεί να 
έχω και δεν με ενδιαφέρει, εάν είναι έτσι το ξέρω και το ξέρουν και άλλοι Δήμαρχοι. 
Όσοι στείλαμε στοιχεία, τα στείλαμε σε συνεργασία με τους εργαζόμενους, όχι των 
εξωτερικών συνεργείων, δεν ξέρω αν έγινε συνεργασία με αυτούς,  με την προσωρινή 
διοικούσα του σωματείου εργαζομένων Υπήρχε ένα τεράστιο δίλλημα, ή αφήσαμε να 
θεωρούν ότι έχουν. Εμάς το θέμα μας είναι ότι θα παραιτηθούν άνθρωποι και αυτό 
διασφαλίζουμε βήμα-βήμα. Δεν είχαμε πει ότι θα γίνει αλλά αυτή τη στιγμή έχουμε 
διασφαλίσει ότι δεν θα απολυθούν άνθρωποι από δω. 

Παυλίδης: Είπε ο εκπρόσωπος  των εργαζομένων ότι θα γίνουν απολύσεις και 
εδώ, εφόσον όλοι έχουμε στείλει στοιχεία ότι δεν αποφεύγει κανένας αν για τον άλφα ή 
βήτα λόγο είναι κάτω από δέκα. ¨Εχει κάποια πληροφορία και το λέει μετά  βεβαιότητας;  

Δεύτερον θέλω να μάθω τι  έχει προτείνει η ΠΟΕ ΟΤΑ για τους εργαζόμενους και 
δεν έχει αποδεχθεί η ΚΕΔΕ, γιατί μιλάμε για συμμαχίες οι οποίες γίνονται τώρα. Μέχρι 
τώρα υπήρχαν διεκδικήσεις και επειδή τώρα τελευταία, θα θελα να μου πει την άποψή 
του, μειώνονται οι μισθοί των εργαζομένων, μειώνονται οι προσλήψεις στους 
εργαζόμενους, όντως δεν μπορούμε εμείς να διοικήσουμε, δεν έχουμε τα εφόδια.  

Ποιες είναι οι προτάσεις που έχουν κατατεθεί και γιατί δεν έχουν γίνει νωρίτερα 
αυτές οι συμμαχίες με την ΚΕΔΕ κεντρικά και τώρα μιλάμε εκ των υστέρων μετά από 
νόμους για απολύσεις;  



Το τελευταίο που θα ήθελα να ρωτήσω είναι το εξής: η πρόθεση της ΚΕΔΕ, 
υπάρχει καμία ενιαία φωνή στην ΚΕΔΕ γιατί εμείς να κάνουμε το ένα να κάνουμε το 
άλλο, να πάρουμε αποφάσεις σαν άτομα, να τοποθετηθούμε, η ΚΕΔΕ έχει αποφασίσει 
πέρα από τα δικαστήρια και όλα αυτά που θα καταλήξουν μετά από  2,3,5 χρόνια , η 
πρόθεσή της είναι να παραιτηθούνε όλοι μαζί; Θέλει να δημιουργήσει  εσωτερικό 
πρόβλημα να οδηγήσει τη χώρα σε εκλογές για να γίνουν τοπικές εκλογές παντού! Να 
ξέρουμε και εκείνη την πλευρά πως το σκέφτεται 

Δήμαρχος: υπάρχει διατυπωμένο ως πρόθεση σε κάποια απ’ τις τελευταίες 
αποφάσεις να φτάσουμε μέχρι εκεί εφόσον θα φτάσουμε μέχρι εκεί. 

Καραβιώτης: Καταρχήν ο Δήμος με την τελευταία πράξη νομοθετικού 
περιεχομένου και την τελευταία εγκύκλιο που βγήκε σήμερα νομίζω το συζητήσαμε, δεν 
ξέρω Δήμαρχε αν ήσασταν εδώ ή αν είχατε φύγει για το Δημοτικό Συμβούλιο, δεν λέει αν 
δεν εμπίπτετε κάντε την αφαίρεση μόνοι σας, λέει στείλτε τα όλα. Θα σας ζητήσουν 
συμπληρωματικά στοιχεία, όχι τους 8 που κάνατε λογαριασμό εσείς. Όλους και μετά να 
δούμε ποιοι είναι να φύγουνε ή να μην φύγουνε.  

Δεύτερον, σε ότι αφορά τις προτάσεις της ΠΟΕ ΟΤΑ έχουν γίνει εδώ και 3 
χρόνια, και στο Υπουργείο και στην ΚΕΔΕ, που λένε ότι έχουμε εντοπίσει τους Δήμους 
με υπεράριθμο προσωπικό, γιατί κάπου όντως υπάρχει πρόβλημα, όχι εδώ, κυρίως στο 
λεκανοπέδιο της Αττικής και ίσως σε ένα Δήμο στη Θεσσαλονίκη. Είπαμε  επειδή οι 
όμοροι Δήμοι έχουν ανάγκες να πάνε στους ομόρους Δήμους δηλαδή να μην διαλύσουν 
οικογένειες, να μην μεταφερθούνε μακριά ή οτιδήποτε άλλο έχει γίνει εγγράφως η 
πρόταση επανειλημμένα και στο συνδικαλιστικό όργανο των Δημάρχων και στο 
Υπουργείο αλλά αυτοί στο μυαλό τους είχαν άλλα. Δεν μας άκουσαν ποτέ, μισθοί, 
προσλήψεις οτιδήποτε, προτάσεις, συμμαχίες.  

Καταρχήν όφειλε η τοπική αυτοδιοίκηση να προσφύγει, επειδή εμείς δεν 
μπορέσουμε να το κάνουμε, την απαγόρευση των προσλήψεων που γίνονται στις 
ανταποδοτικές υπηρεσίες γνωρίζετε πολύ καλά ότι τις ανταποδοτικές υπηρεσίες τις 
πληρώνει ο πολίτης, δεν επιβαρύνουν τους ΚΑΠ άρα τον κρατικό προϋπολογισμό άρα το 
δημόσιο έλλειμμα. Ποιος ο λόγος που απαγόρευσαν προσλήψεις εκεί; Θα σας απαντήσω 
εγώ. Πρώτον γιατί θέλουν την αποδόμηση των υπηρεσιών, δεύτερον έχουμε μείωση 
μισθών κατά 45% των εργαζομένων στην καθαριότητα, τρίτον μείωση προσωπικού 10 με 
15% τα τελευταία χρόνια λόγω συνταξιοδοτήσεων, τέταρτον θα όφειλαν οι περισσότεροι 
Δήμοι να κάνουν μείωση τουλάχιστον 30% στα ανταποδοτικά.  

Αντιλαμβάνομαι γιατί δεν το κάνουν οι Δήμαρχοι, γιατί μπαλώνουν τις τρύπες απ’ 
αυτά που τους κόβουν απ’ την  κεντρική εξουσία, αλλά η κεντρική εξουσία επωφελείται 
γιατί θέλει να είναι ψηλά το τίμημα των ανταποδοτικών όταν θα έρθει η ώρα της 
ιδιωτικοποίησης να μην μπει μέσα ο εργολάβος. Να κερδίσει πολλά. Όφειλε η ΚΕΔΕ 
τότε να κάνει την πρώτη παρέμβαση της αντισυνταγματικότητας για τις προσλήψεις στα 
ανταποδοτικά. Είναι παράνομες οι αναστολές προσλήψεων στα ανταποδοτικά, ποιον 
ευνοούν; Ο πολίτης πληρώνει. Και τέλος να ‘στε σίγουροι ότι ακόμη και για αυτούς τους 
Δήμους που δεν εμπίπτουν, διότι όταν θα γίνει αφαίρεση θα είναι κάτω από 10 άτομα, 
είναι η δεξαμενή που δημιουργείται, όχι για τώρα, για αυτούς που απολύονται, σε έναν 
δύο μήνες, γιατί θα πάει  το πουλόβερ σιγά-σιγά, θα φύγουν οι ΔΕΤ, θα φύγουν ΤΕΤ, 
τρέχουν ήδη τη δεξαμενή, τα στοιχεία  η  ΕΑΠ τα έχει, ναι Δήμαρχε, αλλά δεν έχει τις 
αρχικές συμβάσεις για να αποδειχθεί αν μπήκε με διαδικασία ΑΣΕΠ κάποιος ή όχι. Αυτά 
δεν τα έχουν. Αν προχωρούσαν και μακάρι να προχωρήσουν από μόνοι τους και στους 15 
τότε γεννάται το δικαίωμα των ασφαλιστικών μέτρων στα πολιτικά δικαστήρια και να 
‘στε σίγουροι όποιος Δήμος το κάνει, εγώ σε δύο μέρες θα χω ασφαλιστικά μέτρα να  
ξαναγυρίσω στη δουλειά, διότι ακριβώς τα έχω πάρει αυθαίρετα τα στοιχεία.  

Πρόεδρος: λοιπόν, εκτιμήσεις κάνατε, τοποθετήσεις! 
Αγγέλογλου: Μια ενημερωτική ερώτηση Δήμαρχε, οι Δημοτικοί σύμβουλοι, 

θέτουν τη  παραίτησή τους, στην διάθεση της Δημάρχου, η Δήμαρχος σε ποιον τη θέτει; 
Δήμαρχος: την κατέθεσα στην ΚΕΔΕ κε Αγγέλογλου  
Τσαβδαρίδης: Πρόεδρε, καλώς έρχεται και συζητάμε το θέμα εδώ στο Δημοτικό 

Συμβούλιο, θα ήθελα όμως, όταν περνούσανε και τα προηγούμενα μνημόνια, και το 1 και 



το 2 να είχε επιδείξει την ίδια ευαισθησία η Δήμαρχος και όταν ψηφίζονταν και τότε 
εκείνα τα μέτρα, τα οποία προφανώς ήταν δυσβάσταχτα για τους πολίτες, να τα φέρει για 
συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, να καταθέσουμε όλοι τις απόψεις μας και να δούμε 
ύστερα από διάλογο, για να μην κάνουμε πολιτική, γιατί δεν χωράει πολιτική σε αυτά τα 
θέματα, ούτε μικροπολιτικές λογικές, να δούμε όλοι μαζί πως μπορούμε να διασώσουμε 
ότι μπορούμε να διασώσουμε, ενάντια στην λαίλαπα που φαίνονταν ότι πρόκειται να 
ενσκήψει.  

Δεν το έκανε ούτε στο μνημόνιο 1 ούτε στο μνημόνιο 2 και τότε υπήρχαν μέτρα 
και τότε πλήττονταν μισθοί και τότε είχαμε θέματα με εργαζόμενους και τότε  είχαμε 
θέματα με την χρηματοδότηση των Δήμων, δεν έγινε η περικοπή ξαφνικά από τα ποσά 
που είπε προηγουμένως, από τα 2900 στα 900. Τμηματικά έγιναν αυτά, βλέπω όμως ότι 
σήμερα για πρώτη φορά, και μετά την ψήφιση του μεσοπρόθεσμου, όχι πριν τη ψήφιση 
του μεσοπρόθεσμου φέρνει ένα θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο για να δούμε τι θα 
κάνουμε.  

Εγώ θα προτιμούσα Δήμαρχε έστω και αυτή την ύστατη στιγμή της ψήφισης του 
μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής, να καθίσουμε εδώ να 
κουβεντιάσουμε και να δούμε τι πρόκειται να υπάρξει και τι μπορούμε να αποτρέψουμε.  

Έρχεστε λοιπόν σήμερα, αφού ψηφιστήκαν τα μέτρα να δούμε τι θα κάνουμε.  
Όσον αφορά εμένα, επειδή ψήφισα αυτά τα μέτρα θα πρέπει να ξεκαθαρίσω 

κάποια πράγματα. Προέρχομαι απ την τοπική αυτοδιοίκηση θεωρώ τον εαυτό μου 
αυτοδιοικητικό, και Δημοτικός Σύμβουλος έκανα από το 1998 και Νομαρχιακός 
Σύμβουλος και Αντινομάρχης. Συμφωνώ απόλυτα ότι η κατάσταση αυτή δεν  είναι 
καθόλου ευχάριστη για κανέναν από μας, πόσο μάλλον για μένα που ψήφισα και τα 
μέτρα και προφανώς δεν είναι να αντιμετωπίζεται ως πιθανότητα, άνθρωποι, 
μεροκαματιάρηδες, θα μου επιτρέψετε την έκφραση, ως επί των πλείστων με μικρές 
οικονομικές απολαβές, αυτό εννοώ αξιοπρεπής όμως και αξιόλογοι να χάσουν τη δουλειά 
τους αύριο και να ανατραπεί όλη τους η ζωή και  ο οικογενειακός προϋπολογισμός και 
προγραμματισμός και να βρεθούνε αύριο σε απόλυτη αδυναμία να καλύψουνε  τις 
υποχρεώσεις των ιδίων και των οικογενειών τους.  

Είναι τραγικό αυτό και λιγότερο θα έλεγα τραγικό και επώδυνο είναι να 
στερηθούνε οι Δήμοι κάποια ποσά μετά τις περικοπές, έτσι ώστε να δυσχεραίνεται το 
έργο τους και η παροχή υπηρεσιών που είναι  προορισμένοι οι οργανισμοί τοπικής 
αυτοδιοίκησης να κάνουνε, από τον νόμο, από τον Καλλικράτη τον οποίο ψηφίσαμε πριν 
από κάποια χρόνια.  

Δυστυχώς όμως, όλα αυτά γίνανε γιατί η οικονομική κατάσταση της Ελλάδος, 
όπως όλοι γνωρίζουμε έχει φτάσει στο αδιέξοδο, και προκειμένου η χώρα να αποφύγει 
την άτακτη χρεοκοπία και να προσπαθήσει εκταμιεύοντας τα χρήματα, που υποσχέθηκαν 
και θα μας δώσουνε οι ξένοι εταίροι μας, τα 45 δισεκατομμύρια ευρώ, μπορούσαμε να 
κρατήσουμε την κατάσταση και μπορούμε στο άμεσο μέλλον να μπούμε σε μια 
διαδικασία  οικονομικής ανασυγκρότησης της χώρας  έτσι ώστε να παράγουμε πλούτο 
σύντομα και μέρος αυτού του πλούτου ή όλος ο πλούτος να διοχετευτεί ξανά στο να 
ανακτήσουμε το επίπεδο διαβίωσης που είχαμε τα προηγούμενα χρόνια, με δικά μας 
όμως πλέον οικονομικά μέσα και όχι με δανεικά. Επώδυνες αποφάσεις, που κανείς σας το 
λέω εγώ δεν ήθελε να τις πάρει και όσοι τις πήραμε, τις πήραμε με πόνο ψυχής.  

Είναι πολύ δυσάρεστο να βλέπεις ανθρώπους δίπλα σου να υποφέρουν να κάνεις 
γραφείο και να δέχεσαι κόσμο και το μόνο που να ακούς και να συναντάς να είναι πόνος, 
δυστυχία, παράπονα. Καθόλου ευχάριστη δεν είναι η θέση κανενός βουλευτή σήμερα. 
Θεωρώ όμως ότι δεν υπήρχε και άλλη λύση και το λέω μετά λόγου γνώσεως. Είναι 
εύκολο ξέρετε να κάνεις αντιπολίτευση να λες χωρίς κόστος ότι είναι κακό να απολύεις, 
είναι κακό να ξηλώνεις υπηρεσίες, είναι κακό να βάζεις ένα κράτος να υπολειτουργεί, 
είναι κακό να μην παρέχεις υπηρεσίες, είναι κακό να μην λειτουργούν νοσοκομεία, είναι 
κακό να μην υπάρχει κοινωνικό κράτος να μην λειτουργούν  δομές, συμφωνώ κακό όμως 
είναι να μην έχεις και προτάσεις που θα σου δίνουν την δυνατότητα να ξεπεράσεις αυτή 
τη δύσκολη κατάσταση.  



Θεωρώ και είμαι απόλυτα πεπεισμένος γι’ αυτό, ότι μαγικές λύσεις σήμερα εκεί 
που φτάσαμε δεν υπάρχουν. Ευθύνες για  την κατάντια της Ελλάδας και της ελληνικής 
οικονομίας  έχουν όλες οι κυβερνήσεις που κυβέρνησαν αυτό τον τόπο, άλλες λιγότερο, 
άλλες περισσότερο, αλλά αυτό δεν έχει σημασία σήμερα. Σήμερα έχει σημασία το πώς θα 
βρούμε σύντομα ξανά το δρόμο της οικονομικής ανάκαμψης και πως σύντομα δεν θα 
χρειαστεί  άλλα επώδυνα μέτρα  πως δεν θα μειώσουμε μισθούς και συντάξεις και πως 
σύντομα θα αποκαταστήσουμε και τους μισθούς και τις συντάξεις και τις υπηρεσίες που 
πρέπει να προσφέρει το κράτος και όποιες αδικίες έχουνε συντελεστεί, γιατί είναι σίγουρο 
και βέβαιο και το δηλώνω και εγώ ότι έχουνε συντελεστεί αδικίες σε αυτά τα μέτρα και 
πολλές κοινωνικές ομάδες, μονίμως πληρώνουνε και μάλιστα είναι από τις κοινωνικές 
ομάδες εκείνες οι οποίες είχανε λιγότερα προνόμια που απολάμβαναν μέχρι σήμερα.  

Ολοκληρώνοντας θέλω να πω ότι ψηφίζοντας το μεσοπρόθεσμο μιλούσαμε για 
περικοπές, δεν μιλούσαμε για απολύσεις και νομίζω ότι το πρωταρχικό Δήμαρχε σε αυτό 
τον αγώνα που θα κάνουμε από δω και πέρα θα είναι να μην χαθεί ούτε μια θέση 
εργασίας απ’ τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης. Από κει και πέρα  αφού 
εξασφαλίσουμε αυτό, γιατί αυτό είναι το μείζον και το σημαντικό να δούμε κιόλας πως 
μπορούμε να λειτουργήσουμε, γιατί η αλήθεια είναι ότι τα χρόνια που περάσανε και οι 
σπατάλες που γίνανε και στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης παρά τους ελέγχους 
και κάποια πράγματα δεν τα είδαμε σωστά και εκεί υπήρξε σπατάλη και εκεί υπήρξε 
αδιαφανής διαδικασία, στο ποιος εργάζεται και ποιος δεν εργάζεται αλλά αυτό έχει 
τελειώσει.  

Σήμερα εργάζονται άνθρωποι , έχουν φτιάξει τη ζωή τους με βάση την εργασία, 
τη σχέση εργασίας που έχουνε συνάψει με τους Δήμους, και αυτό δεν πρέπει σε καμία 
περίπτωση να τεθεί  σε κίνδυνο. Να εξασφαλίσουμε λοιπόν αυτό και στη συνέχεια να 
δούμε με τα όποια οικονομικά μέσα διαθέτει το κράτος  προς τους οργανισμούς τοπικής 
αυτοδιοίκησης να λειτουργήσουμε όσο το δυνατόν καλύτερα χωρίς ιδιωτικοποιήσεις και 
εγώ είμαι κάθετα αντίθετος στην ιδιωτικοποίηση των προσφερόμενων υπηρεσιών και 
βασικά είναι το θέμα των εργαζομένων, όσον αφορά τις όποιες κινητοποιήσεις 
αποφασίσει το σώμα, εγώ  είμαι αλληλέγγυος σε ότι αποφασιστεί. 

Σοφρόνωφ:  Πιστεύω να έχετε και σε εμάς ανοχή χρόνου Πρόεδρε  γιατί είναι 
σοβαρό το ζήτημα.  

Καταρχήν τι να πω τώρα, ακούγοντας όλα αυτά κύριε Πρόεδρε; Ξέρετε πως θέλω 
να απαντήσω; Ποιος απ’ τους σωτήρες θα μας σώσει; Ψηφίζουμε τα μέτρα, ψηφίζονται 
από μια συγκυβέρνηση και ερχόμαστε εδώ και απευθυνόμαστε σε ποιους; Μοιράζουμε 
καθρεφτάκια δηλαδή στους ιθαγενείς ότι δεν θα απολυθούν; ότι δεν θα γίνει 
διαθεσιμότητα; ότι δεν θα φτωχύνει ο κόσμος; ότι δεν θα μειωθούν οι συντάξεις; έλεος 
κύριε πρόεδρε! Ότι δεν θα γίνουν ιδιωτικοποιήσεις;  

Δεύτερον, ερχόμαστε σήμερα τη μέρα που έχουν σταλεί οι ονομαστικοί κατάλογοι 
των εργαζομένων που θα πάνε στη διαθεσιμότητα, που θα απολυθούν να συζητήσουμε εκ 
του ασφαλούς Δήμαρχε; Εσείς στο έγγραφό σας στην ΚΕΔΕ, καλείτε στην τελευταία 
παράγραφο, να μην πειθαρχήσουν οι Δήμοι και εσείς η ίδια δεν πειθαρχήσατε ας κάνετε 
το προτρέπω, καλώ, ούτε αυτό δεν κρατήσατε.  

Συγγνώμη λοιπόν συνάδελφοι αλλά εδώ ακούω διαρκώς, (μόνο μνημόσυνο δεν 
κάναμε τώρα, η κακιά μας η μοίρα φταίει οι εργαζόμενοι φταίνε που παίρνουνε πολλά, η  
διαφθορά και η διαπλοκή φταίει, οι μεγάλες συντάξεις φταίνε), ένα σωρό πράγματα! Όχι 
το ένα, όχι το άλλο, ακούω ας πούμε μια καταγραφή του προβλήματος, μένετε στα 
αποτελέσματα μιας πολιτικής και τολμάτε να λέτε ότι το ζήτημα δεν είναι πολιτικό. 
Μένετε στα αποτελέσματα χωρίς να μας λέτε εδώ στις αποφάσεις της ΚΕΔΕ ποια είναι η 
αιτία του προβλήματος, γιατί κάποιοι από όλη αυτή τη χασούρα των εργαζομένων και 
των άλλων λαϊκών στρωμάτων, θα κερδίσουν. Δεν σας το είπε ο κύριος πρόξενος 
Γερμανός, ο κύριος Ούμπερμάγιερ ότι η τοπική διοίκηση και ευχαριστώ που μας 
επιβεβαιώνετε ότι είναι τοπική διοίκηση, ότι είναι χρυσοφόρος και κερδοφόρος τομέας 
για τους ιδιώτες επενδυτές;  

Δήμαρχε και αγαπητοί συνάδελφοι, από χρόνια πριν τον Καλλικράτη 
προειδοποιούσαμε, ότι η τοπική διοίκηση θα γίνει ο μακρύς βραχίονας, το μακρύ χέρι της 



εκάστοτε κυβέρνησης, για να υλοποιεί τις αποφάσεις της. Δεχτήκατε τις αρμοδιότητες, 
συγχωνεύσατε οργανισμούς, καταργήσατε οργανισμούς, εμείς σας φέραμε και 
ψηφίσματα και προτάσεις, μη συγχωνεύετε, μην καταργείτε, μην καταργείτε οργανικές 
θέσεις, μην μετατάσσετε υπαλλήλους, πάρτε τα μέτρα σας, των φρονίμων τα παιδιά πριν 
πεινάσουν μαγειρεύουν. Ξέρετε τι επικαλούσασταν ; Τη νομιμότητα. Η αιτία λοιπόν της 
κρίσης είναι ότι από τη μια μεριά αυτή η πολιτική χτυπά σαν τα χταπόδια τη ζωή των 
εργαζομένων και από την άλλη μεριά θέλει να βγάλει λάδι τα συμφέροντα και τη 
στρατηγική του κεφαλαίου.  

Αυτή οι πολιτική λοιπόν, αυτούς εξυπηρετεί. Πείτε μου ένα μέτρο για τραπεζίτη, 
ένα μέτρο ενάντια σε εφοπλιστή σε επιχειρηματικό όμιλο, σε βιομήχανο για να μην πάω 
παραπέρα! Με τις νέες αρμοδιότητες λοιπόν που δεχθήκατε, σας τις φόρτωσαν όπως λέτε, 
αν και δεν σας τις φόρτωσαν, εσείς αποδέχεστε ότι καλά κάνετε, απαξιώνονται οι 
υπηρεσίες, με αποτέλεσμα να ωριμάσει, σαν ώριμο φρούτο και να πέσει η 
ιδιωτικοποίηση. Όλες αυτές οι αναδιαρθρώσεις, μεταρρυθμίσεις, έχουν περάσει σε όλη 
την Ευρώπη, σας τα είπα και στα προ ημερησίας ίσως τα περάσατε εξ απαλών ονύχων.  

Κάποιοι από όλο αυτό το πανηγύρι, κερδίζουνε αγαπητοί συνάδελφοι. Αυτοί που 
χάνουν κάθε μέρα, το μισθό, τη δουλειά, τα δικαιώματά τους, είναι οι εργαζόμενοι, οι 
μικροεπαγγελματίες, οι φτωχοί αγρότες, οι άνεργοι, οι γυναίκες. Το ενάμισι εκατομμύριο 
αγαπητοί συνάδελφοι άνεργοι, θα αυξηθεί το επόμενο διάστημα, θα αυξηθεί γιατί τα 
μέτρα ούτε τα τελευταία είναι, όπως δεν ήταν τα προηγούμενα και τα προπροηγούμενα 
αλλά αυτό το αδηφάγο τέρας του κεφαλαίου, θέλει ακόμα περισσότερα θύματα.  

Εμείς λοιπόν ως «Λαϊκή συσπείρωση» μένουμε κυρίως στην αιτία του 
προβλήματος, από πού πηγάζει το πρόβλημα, γιατί αν δεν χτυπήσεις τη ρίζα μιας 
αρρώστιας και δώσεις στον καρκίνο ασπιρίνη, την άλλη μέρα θα γίνει χειρότερο. 
Επομένως υπάρχουν σύμμαχοι, δεν είναι μόνο οι εργαζόμενοι στη τοπική διοίκηση, οι 
εργαζόμενοι στην περιφέρεια, οι εργαζόμενοι στον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, είναι 
ένας ολόκληρος λαός, είναι όλοι οι συνδημότες μας οι οποίοι θα καλεστούν να 
πληρώσουν για πολλοστή και όχι για τελευταία φορά το μάρμαρο, για αυτό ακριβώς όταν 
λέγαμε, ότι οι Δήμοι πρέπει να γίνουν οι μπροστάρηδες σε αυτό τον αγώνα και δεν  το 
λέγαμε τώρα, το λέγαμε χρόνια πριν. Ούτε πιο καλοδιαβασμένοι ήμασταν ούτε πιο 
έξυπνοι. Αλλά η πολιτική θέλει να προβλέπεις. Και δυστυχώς κάποιοι ή εθελοτυφλούσαν 
ή το έκαναν σκοπίμως που είναι ακόμα χειρότερο.  

Επομένως, σήμερα, αυτή την ύστατη στιγμή, μπορεί ο Δήμος, η Δημοτική αρχή 
και αφήστε αυτά τα περί των παραιτήσεων και τα διαδικαστικά και τα λοιπά, αυτοί που 
έχουν ευθύνη, ας κάνουν την αυτοκριτική τους, και ας μπουν μπροστά. Ο καλός ο 
καπετάνιος στην φουρτούνα φαίνεται. Αυτή την ύστατη στιγμή,  μπορεί ο Δήμος μαζί με 
τους εργαζόμενους, μαζί με τους δημότες, να δημιουργήσει μια δυναμική αντίδραση, 
έναν αγώνα ενάντια σε αυτή την πολιτική. Εμείς δεν λέμε, γιατί να σας πω, το άμεσο 
είναι οι απολύσεις οι μετατάξεις και τα λοιπά, μπορεί σε αυτό τον αγώνα να μην θέλετε 
να συμπορευτείτε αλλά στο άμεσο, σήμερα, στο άμεσο αυτό που καίει τους 
εργαζόμενους, προλάβατε και στείλατε τις λίστες. Λοιπόν, να μην υπογράψει ο Δήμος 
κανένα χαρτί για καμία διαθεσιμότητα επειδή νομίζω ότι οι διαπιστωτικές πράξεις θα 
γίνουν ακόμη πιο μακριά να μην υπογραφεί και καμία διαπιστωτική πράξη. Είναι το 
μίνιμουμ των απαιτήσεων και σήμερα ομόφωνα εμείς καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο 
να πάρει την ευθύνη και να σταθεί στο ύψος των απαιτήσεων.  

Αγγέλογλου: Μια βαριά ομολογία συμπεραίνεται από τα λεγόμενα της Δημάρχου 
Πρόεδρε αλλά και από τα λεγόμενα του κ.Τσαβδαρίδη, ως αντιβουλευτικό παράγοντα και 
βουλευτή όχι μόνο δεν έχουν την αίσθηση της πραγματικότητας αλλά η εντύπωση που 
βγαίνει από τα επιχειρήματά τους γίνεται πεποίθηση ότι τα λόγια τους είναι ανεμόλια 
έπη.  

Δεν μπορούν να συγκινήσουν πλέον τα κροκοδείλια λόγια τους καθώς δεν έχει 
μείνει πλέον ούτε ένας πολίτης αυτής της χώρας που να μην έχει αποκρυσταλλώσει την 
πεποίθηση  ότι οι Δήμοι μέχρι πρότινος αποτελούσαν εκτροφεία κομματικών υπολοίπων 
και ότι το πάρτι τους καλά κρατεί  ακόμα και σήμερα που η χώρα βρίσκεται προ των 
πυλών  όχι της χρεοκοπίας αλλά της επίσημης παραδοχής της.  



Πελατειακό κράτος. Το ταγκό συνήθως θέλει δυο χορευτές, μέχρι τώρα μας 
χόρεψαν στο ταψί τη μια φορά η εκπρόσωπος και εντολοδόχος του  κομματικού κράτους 
του ΠΑΣΟΚ και την άλλη ο εκπρόσωπος και εντολοδόχος των μνημονίων ως βουλευτής, 
οι νομοθέτες υπέγραψαν και εισήγαγαν τα μνημόνια προς ψήφιση και οι βουλευτές τα 
ψήφισαν. Έχουν την ηθική αυτουργία. Ποιοι όμως θα τα εκτελέσουν; Ποιοι έχουν τη 
φυσική αυτουργία; Δεν είναι άλλοι από τους Δημάρχους με τις δημοτικές τους ομάδες και 
τις πλειοψηφίες τους. Όταν ήταν κυβέρνηση το ΠΑΣΟΚ οι Δήμαρχοι που εξελέγησαν με 
τη στήριξη του ακολουθούσαν τυφλά τις εντολές της κυβέρνησης. Η αντιπολίτευση κάνει 
μια κατ’ επίφαση αντιπολίτευση, γιατί μόλις εναλλάχθηκε η εξουσία έκαναν τα ίδια. 
Στημένα παιχνίδια χειρότερα από τις ποδοσφαιρικές παράγκες.  

Βοούσε ο Τύπος ότι παλαιότερα  οι πλέον διεφθαρμένες υπηρεσίες  ήταν τα 
τελωνεία, οι εφορίες, και η πολεοδομία. Τώρα το λένε για τους Δήμους. Ο αντίλογος θα  
μπορούσε να ανήκει σε κάποιους νοικοκυρεμένους Δήμους που ίσως και να μπορούν να 
τα βγάλουν πέρα, στα χρόνια της μεγάλης οικονομικής ξηρασίας που έρχεται με τα 
οικονομικά τους.  

Η Δήμαρχος παρέλαβε ένα Δήμο που χρωστούσε δυόμισι εκατομμύρια ευρώ, 
σήμερα απ’ ότι γράφει ο ισολογισμός, τα χρέη αγγίζουν τα 50 εκατομμύρια. Στην 
δευτερολογία μου θα πω αν εξαιρείται ο Δήμος από αυτή την εικόνα.  

Δήμαρχος: Μία διευκρίνιση. Ακούστηκε ότι έχουν σταλεί ονομαστικές 
καταστάσεις. Δεν έχουν σταλεί ονομαστικές καταστάσεις. 

Χατζηαθανασίου: Όση ώρα συζητάμε Πρόεδρε εδώ, σκεφτόμουνα πραγματικά τι 
ρόλο παίζουμε. Είμαστε από αυτούς που μπορούν να επηρεάζουν καταστάσεις; Υιοθετώ 
την άποψη ότι δεν είναι ούτε τοπική ούτε αυτοδιοίκηση. Ούτε καν διοίκηση. Ούτε καν 
διαχείριση. Είναι μια τοπική διεκπεραίωση. Μαριονέτες έχουν γίνει οι Δήμοι.  Φταίει ο 
Καλλικράτης; Όχι βεβαίως. Για φανταστείτε τους Δήμους να μην ήταν ο Καλλικράτης 
και να ήταν η παλιά τοπική αυτοδιοίκηση, αν είχε αποστερηθεί των πόρων και όλων  
αυτών που σήμερα αποστερείται ο Καλλικράτης θα λειτουργούσε καλύτερα; Είναι 
προφανής ο λόγος. Άλλοι είναι οι λόγοι λοιπόν που ο Καλλικράτης δεν περπάτησε. 
Μήπως η Βουλή είναι εκείνη η οποία καθορίζει την πολιτική της χώρας; Μα το 
δυστύχημα είναι να βλέπεις ανθρώπους να μην υποστηρίζουν τα μέτρα και να τα 
ψηφίζουν. Να μην θέλουν τα μέτρα και να τα ψηφίζουν, να είναι αναγκασμένοι να τα 
ψηφίζουν. Άρα και εκεί λοιπόν υπάρχει ένα πρόβλημα, ένα πρόβλημα σύγκρουσης με 
αυτό που θέλουμε και με αυτό που ψηφίζουμε. Πολύ σωστά ειπώθηκε ότι η Τρόικα είναι 
εκείνη που δίνει τις εντολές.  

Πριν από αρκετό χρόνο, πριν από ένα ενάμισι χρόνο, ήρθε ένα ψήφισμα. Το 
ψηφίσαμε και λέγαμε ότι η φτώχεια εξαπλώνεται σαν την πανούκλα και δεν θέλουμε 
Πρωθυπουργό και Κυβέρνηση η οποία θα τα δίνει όλα  για να οδηγήσει την Ελλάδα σε 
πολίτες αναξιοπρεπείς. Το θυμάστε πάρα πολύ καλά. Σήμερα λοιπόν μπορούμε να πούμε 
ότι εκείνο το ψήφισμα ήταν πάρα πολύ ήπιο. Λέγαμε τότε στο ψήφισμα ότι τα μέτρα 
αυτά ακολουθούν κι άλλα μέτρα κι άλλα μέτρα κι άλλα μέτρα.  

Σήμερα λοιπόν φτάσαμε στο σημείο να έχουμε  τις πράξεις νομοθετικού 
περιεχομένου που θα λένε ότι η τοπική αυτοδιοίκηση αυτομάτως θα παίρνει διορθωτικά  
μέτρα σε περίπτωση που δεν εκπληρώνεται ο προϋπολογισμός. Άρα είναι δεδομένο. 
Εμείς θα αποφασίσουμε αν θα απολυθούν ή όχι; Είναι δεδομένο ότι θα τους απολύσουν, 
είναι δεδομένο ότι έχουν κάνει προγραφές γι’ αυτό το θέμα. Άρα λοιπόν για να μην τρώω 
και πολύ το χρόνο, ας σκεφτούμε ότι δεν χτυπάει η καμπάνα για το γείτονα. Χτυπάει για 
όλους μας. Ας σκεφτούμε ότι πρέπει να δώσουμε ένα ηχηρό μήνυμα, όχι εσωτερικά, στην 
Ευρώπη. Ποιο είναι αυτό το ηχηρό μήνυμα; Και μη μου λέτε Δήμαρχε ότι δεν έχετε το 
δικαίωμα να παραιτηθείτε. Μη μου λέει κανείς ότι δεν έχει το δικαίωμα να παραιτηθεί. 
Αν η ΚΕΔΕ πάρει απόφαση συνολικής παραίτησης θα είναι ηχηρό το μήνυμα στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, το πολιτικό μήνυμα ότι η τοπική αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να βγει 
πέρα με αυτά τα μέτρα που παίρνετε;  Θα είναι ηχηρό το μήνυμα για να σταλεί στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση και να ειπωθεί ότι η τοπική αυτοδιοίκηση κάτω από αυτές τις 
συνθήκες δεν μπορεί να επιτελέσει το ρόλο της;   



Ας αντιστρέψουμε λίγο τα πράγματα και ας σκεφτούμε να είχε όλες αυτές τις 
αρμοδιότητες και ας μου επιτρέψει η κα Σοφρόνωφ να αναφερθώ. Αν φανταστούμε 
λοιπόν ότι είχε την εξουσία να ασκεί τον έλεγχο ακόμη και στο χώρο της υγείας πέρα από 
την Εθνική Άμυνα, την οποία πρέπει να αφήσουμε απ’ έξω, ακόμα και στο χώρο της 
υγείας, ποιος θα ήταν πιο εύκολος, ο έλεγχος του νοσοκομείου παραδείγματος χάρη, αν 
ήταν στην τοπική αυτοδιοίκηση ή στην κεντρική διοίκηση και την κεντρική κυβέρνηση; 
Φαντάζομαι ότι και η εφορία και το δημόσιο ταμείο και όλες  οι  υπηρεσίες αν ήταν υπό 
τον έλεγχο της τοπικής αυτοδιοίκησης να ήταν όμως η τοπική αυτοδιοίκηση όπως είναι 
στην Ευρώπη, όχι όπως είναι τώρα. Ήταν ξεθωριασμένη πριν μερικά χρόνια τώρα έπαψε 
να υπάρχει, έχει πεθάνει,.  

Να μη γελιόμαστε, καθόμαστε εδώ και αποκαλούμαστε ότι είμαστε Δημοτικό 
Συμβούλιο και ότι παίρνουμε αποφάσεις; Ποιες αποφάσεις κύριοι; Ποιος τις λαμβάνει 
υπόψη; Διαχείριση κάνουμε. Ούτε καν διαχείριση κάνουμε.  

Άρα λοιπόν πρέπει να δοθεί Δήμαρχε, ένα ηχηρό μήνυμα, εγώ προσωπικά θέτω 
στην διάθεσή σας την παραίτησή μου και κανείς δεν μπορεί να μου στερήσει αυτό το 
δικαίωμα , να θέσω στην διάθεσή σας την παραίτησή μου και βεβαίως να την 
αξιοποιήσετε δεόντως και ας μην με ακούτε προς την  ΚΕΔΕ.   

Πρόεδρος: Επειδή μπορεί να έχουμε ανάλογες τοποθετήσεις, εγώ έχω τον άχαρο 
ρόλο να λέω τι προβλέπει ο νόμος ο επονομαζόμενος Καλλικρατικός 3852/2010. Στο 
άρθρο 55 κε Χατζηαθανασίου, κύριοι συνάδελφοι, στην παράγραφο 5 λέει αν μείνουν 
κενές έδρες συμβούλων των συνδυασμών και δεν υπάρχουν αναπληρωματικοί κανενός 
συνδυασμού, ο περιφερειάρχης, προκηρύσσει σε δυο μήνες το αργότερο την εκλογή 
τόσων συμβούλων όσες είναι και οι κενές έδρες  και ισάριθμων.  

Χατζηαθανασίου: Πρόεδρε ήθελα να πω, το είχα σημειώσει και ξέχασα να το πω 
θα ήθελα να πω επ’ αυτού ότι ο καθένας από μας αναλαμβάνει τις ευθύνες του και ας 
έρθει λοιπόν ο αναπληρωματικός ο δικός μου να επιτελέσει το καθήκον του και ας 
αναλάβει τις ευθύνες του ποιες είναι και ας τις αναλογιστεί. Ας αναλογιστεί τι σημαίνει 
να καθίσει σ αυτό το έδρανο. 

Κούτρας:  Το Δημοτικό Συμβούλιο είναι το ανώτατο πολιτικό όργανο του Δήμου 
μας. Πραγματικά σωστά οι επιπτώσεις που έχει το τρίτο μνημόνιο στην τοπική 
αυτοδιοίκηση έπρεπε να συζητηθεί σε εμάς εδώ.  

Ξεκινώντας για την κατάσταση που έφτασε η χώρα μας γνώμη μου είναι η 
δημοσιονομική προσαρμογή που ακολούθησε η χώρα μας έπρεπε να είναι μακρόχρονη  
και πιστεύω δεν φτάνουν τα δύο χρόνια που δίνει τώρα η Ευρωπαϊκή Ένωση. Είναι 
ποσοτική όπως είναι τώρα που έχουν γίνει περικοπές μισθών και συντάξεων αλλά 
παράλληλα έπρεπε να είναι και ποιοτική, να συνοδεύεται από παράλληλες αναπτυξιακές 
δράσεις. Μην ξεχνάμε ότι η λέξη ανάπτυξη, είναι τρία πράγματα: επενδύσεις, εξαγωγές 
και κατανάλωση. Η κατανάλωση πάει στο βάραθρο, οι επενδύσεις τίποτα, και ελάχιστη, 
μια μικρή αύξηση των εξαγωγών. Αυτή είναι η εικόνα της ανάπτυξης της χώρας μας.  

Σίγουρα το μνημόνιο που ψηφίστηκε είχε άδικες ρυθμίσεις, δυσβάσταχτες και 
πραγματικά αμφίβολης αποτελεσματικότητας. Αλλά το θέμα είναι όταν ψηφίζεις ναι στο 
μνημόνιο και τα δύο είναι κακά και το ναι και το όχι. Αλλά ποιο είναι το χειρότερο και 
ποιο είναι το μέγιστο, εκεί είναι που πρέπει να ξεκαθαρίσει κανείς.  

Σαν χώρα έπρεπε να βάλουμε στις διαπραγματεύσεις με τους δανειστές μας με 
τους τοκογλύφους με την Τρόικα, όπως θες να τους πεις, έπρεπε να βάλουμε τις κόκκινες 
γραμμές. Και ποιες είναι αυτές οι κόκκινες γραμμές; Ότι τα κονδύλια για το Δήμο όπως 
μειώθηκαν τώρα, σε επίπεδο αυτοτελών πόρων που είναι για λειτουργικούς σκοπούς και 
σε επίπεδο ΣΑΤΑ που είναι για εκπαιδευτικούς σκοπούς, στο 55 και 60% που ξέρουμε 
έπρεπε να ζητήσουμε εμείς, ώστε η μείωση να είναι τέτοια ώστε να λειτουργεί 
στοιχειωδώς ο Δήμος.  

Έπρεπε να βάλουμε κόκκινη γραμμή,  καμία απόλυση εργαζομένων. Ντροπή μας 
είναι να υπάρχουν απολυμένοι σε όλη τη χώρα. Ντροπή με τέτοια ανεργία που έχει 
φτάσει 25, 27%. Σίγουρα αν θα ψηφίσουμε και άλλα επώδυνα μέτρα, μα θα ψηφίσουμε 
κύριοι, εάν τα έσοδά μας, δεν φτάνουν, εάν δεν γίνει αξιοποίηση των 
αποκρατικοποιήσεων και ιδιωτικοποιήσεων και αυτά φυσικά οι ιδιωτικοποιήσεις και 



αποκρατικοποιήσεις, αυτών που εμείς το κράτος θέλουμε, όχι αυτά που θα μας 
επιβάλλουν, τις ιδιωτικοποιήσεις και τις αποκρατικοποιήσεις, η Τρόικα και οι δανειστές 
μας.  

Πραγματικά το μνημόνιο, χτυπάει την αυτοδιοίκηση, πραγματικά τη διαλύει την 
τοπική αυτοδιοίκηση. Πρέπει το κράτος να αντιληφθεί ότι με εποπτεία δεν λειτουργούν 
Δήμοι. Εγώ νομίζω πρέπει να πάρουμε απόφαση να μην φοβηθούμε καθόλου, να μην 
στείλουμε κανένα στοιχείο, να έχουμε εκτός δικαστικές, ότι θέλει να έχουμε, να μην 
στείλουμε κανένα στοιχείο. Ήρθαμε την Τετάρτη το πρωί μαζί με τον κ. Σουμελίδη και 
χτυπήσαμε και βάλαμε τα καδρόνια  να κλείσουμε την πόρτα να μην δοθεί κανένα 
στοιχείο. Κανένας εργαζόμενος δεν ήρθε εκείνη τη μέρα το πρωί, 7 η ώρα το πρωί, μόνο 
εγώ και ο κ.Σουμελίδης, και κοντραριστήκαμε με τον κ. Κινικλή, ο οποίος έβριζε. 
Συμπεριφέρθηκε με έναν απρεπέστατο τρόπο. Θα έχει αναφορά σίγουρα από μένα και 
από τον κ.Σουμελίδη προς την Δήμαρχο, αλλά κανένας εργαζόμενος δεν ήρθε να 
προασπιστεί τους απολυόμενους, το λέω και το τονίζω.  

Τελειώνοντας θέλω να πω, σίγουρα, οτιδήποτε μέτρο παίρνει οποιαδήποτε 
κυβέρνηση, επώδυνο, αλλά προτεραιότητά μας, σαφώς είναι να μείνουμε στην Ευρώπη 
και να σωθεί η χώρα. 

Παπαιωάννου: δεν θα μακρηγορήσω, για όσα ειπώθηκαν και θα είμαι πολύ 
σύντομη. Απλώς αιρετοί, εργαζόμενοι και λαός να κατέβουμε σε πολιτική απεργία και να 
αγωνιστούμε όλοι μαζί.  

Βοργιαζίδης: Καταρχήν όσο και αν φανεί παράξενο, εγώ δεν θα μπω στη 
διαδικασία να κατηγορήσω την παρούσα κυβέρνηση ή και την προηγούμενη, για έναν 
απλό λόγο, γιατί είναι διαχειριστές. Θα κατηγορήσω όμως σίγουρα, τα 30 προηγούμενα 
χρόνια διακυβέρνησης, που μας έφτασαν σε αυτό το χάλι. Συζητάμε για παραιτήσεις. Ως 
μέσο πίεσης καταρχήν το αντιλαμβάνομαι, ας πάμε όμως ένα βήμα παραπέρα, σε ένα 
μήνα, θα χρειαστούμε, θα κληθούμε, να κάνουμε προϋπολογισμό. Πως θα τον κάνουμε 
αυτόν τον προϋπολογισμό;  Ξεκινήσαμε όταν αναλάβαμε  τον Ιανουάριο του ’11 με μια 
ΚΑΠ περίπου στο 1%, τον Ιούλιο αυτή η ΚΑΠ έφτασε στις 610 χιλιάδες, και αν 
υπολογίζω σωστά με τις μειώσεις των 425 εκατομμυρίων στις ΚΑΠ, θα πάμε λίγο κάτω 
απ τις 400 χιλιάδες ευρώ μηνιαίως. Η μισθοδοσία όπως γνωρίζετε είναι γύρω στις 900 
χιλιάδες, ίσως και κάτι παραπάνω, άρα τα νούμερα είναι αδυσώπητα. Δεν βγαίνουν τα 
νούμερα δυστυχώς. Εδώ πρέπει να πούμε ότι δεν παίρνουν πλέον οι Δήμοι, ούτε καν το 
50% αυτού που προβλέπει ο νόμος και ας προστέθηκαν μέσα  και τα προνοιακά 
επιδόματα και τα ΚΕΠ  και ότι άλλο μπορούσαν  να φανταστούν οι κυβερνόντες.  

Ακούστηκε εδώ πέρα, το γιατί  έρχεται αυτό το θέμα σήμερα. Είμαι σίγουρος 
100% ότι δεν έχει κομματική χροιά αυτό και γιατί το λέω; Στο μνημόνιο 1 και στο 
μνημόνιο 2, που είχαν επίσης επαχθή μέτρα, είπαμε όλοι μας ότι δεν μπορεί να 
μειώνονται οι μισθοί από τους εργαζόμενους και να μην κόβονται και από τους Δήμους. 
Θα κοπούν και από τους Δήμους. Αλλά στα όρια της επιβίωσης. Αυτή τη στιγμή μιλάμε 
για απολύσεις εργαζομένων, ποτέ δεν μίλησαν για απολύσεις εργαζομένων, είναι η  
πρώτη φορά που ακούγεται αυτό το πράγμα και για Δήμους στα όρια της οικονομικής 
ασφυξίας.  

Άρα πλέον τα πράγματα είναι πολύ διαφορετικά απ’ ότι ήταν πριν από τρεις 
τέσσερις πέντε μήνες. Μιλάμε για απολύσεις υπαλλήλων. Τραγικό. Βέβαια πολύ πιθανόν 
είναι ότι εκεί οδηγούν εκ των πραγμάτων οι όλες καταστάσεις και ίσως κλείνουν το μάτι 
οι κυβερνώντες προς τους Δήμους. Αυτό θα το δούμε, αλλά παράλληλα νομίζω ότι θα 
έπρεπε να έχουμε και μια ευαισθησία προς όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες, οι 
οποίοι δεν μπορούν να πληρωθούν. Έχουμε προμηθευτές, έχουμε παρόχους υπηρεσιών. 
Αυτοί οι άνθρωποι τι θα γίνουν; Έχουν και αυτοί εργαζόμενους στις δικές τους δουλειές. 
Άρα θα τους απολύσουν; Μπορεί και να τους απέλυσαν,  απέλυσαν πολλούς πάντως. Θα 
απολύσουν και τους υπόλοιπους λοιπόν; Άρα νομίζω ότι την ίδια ευαισθησία που 
δείχνουμε για τους υπαλλήλους, την ίδια ευαισθησία θα πρέπει να δείξουμε και για τους 
παρόχους υπηρεσιών και για τους προμηθευτές, για να μπορούν να σταθούν και αυτοί και 
να μην πτωχεύσουν και αυτοί.  



Το κράτος εδώ και πολλά χρόνια γέμισε κρατικοδίαιτους ΟΤΑ, τους έδινε 
αφειδώς τα χρήματα  για να ζούνε και να κάνουν και σπατάλες. Δεν γίνεται όμως μέσα σε 
μερικούς μήνες αυτοί οι κρατικοδίαιτοι Δήμοι, να γίνουν ξαφνικά αυτόνομοι. Αυτές οι 
αλλαγές θέλουνε βάθος χρόνου, για να μπορέσει ο κάθε Δήμος, να μπορεί να πατάει 
μόνος του στα πόδια του. Κλείνοντας για να μην πω παραπάνω πράγματα, σαφώς και 
θέτω την παραίτησή μου στην διάθεση της Δημάρχου   και για πραγματικούς λόγους, όχι 
μόνο ως μέσο πίεσης. 

Μιχαηλίδης: Έχουν ακουστεί πολλά και χρήσιμα πράγματα σε αυτήν την 
κουβέντα και βέβαια είναι πάρα πολύ σοβαρό το θέμα, αν και κατόπιν εορτής το 
κουβεντιάζουμε, υπάρχει το ερώτημα το ρητορικό και αν το κουβεντιάζαμε πριν, τι θα 
γινότανε,.  

Είναι φανερό Πρόεδρε ότι υπάρχει ένα σχέδιο. Έχει ειπωθεί από διαφόρους σε 
αυτή την αίθουσα μέσα, ένα σχέδιο που εμείς βλέπουμε ακόμα την αρχή του. Μάλλον δεν 
μπορούμε να μαντέψουμε το υπόλοιπο. Και το υπόλοιπο θα εξηγήσω σε λίγο τι μπορεί να 
περιέχει. Ή μάλλον αν θέλετε βλέπουμε ένα κέντημα από την πλευρά την καλή αλλά 
πίσω είναι γεμάτο κόμπους και κλωστές που κρέμονται. Θέλω να πω ότι αυτό  είναι 
πραγματικά αυτός ο νόμος που πέρασε πριν από δέκα μέρες απ’ το Ελληνικό 
Κοινοβούλιο. Φαινομενικά φαίνεται ότι είναι η ταφόπλακα της αυτοδιοίκησης, αλλά 
τελικά, δεν είναι ακόμα η ταφόπλακα, υπάρχουνε ακόμα πολλά που θα γίνουνε και θα 
ψηφιστούνε και μέρα με τη μέρα και τροποποιήσεις ώστε να αποτελειώσει εντελώς η 
αυτοδιοίκηση. Θα τελειώσει Πρόεδρε θέλουμε δεν θέλουμε η αυτοδιοίκηση.  

Νομίζω ότι τα πράγματα είναι πάρα πολύ απλά για όλους εμάς που βιώνουμε την 
καθημερινότητα της αυτοδιοίκησης, όπως ερμηνεύω την αγωνία  πολλών συναδέλφων 
όταν για παράδειγμα τα χρήματα τα οποία αποστέλλονται με τους περικομμένους και 
κουτσουρεμένους ΚΑΠ δεν αρκούν πλέον ούτε για τη μισθοδοσία των υπαλλήλων που 
σημαίνει ότι θα πρέπει ο Δήμος να βρει χρήματα από αλλού για να ανταπεξέλθει, να 
πληρώσει μισθοδοσία, να καλύψει προμηθευτές, να πληρώσει αν θέλετε, ή να κάνει 
πράξη τις αποφάσεις των δικαστηρίων οι οποίες έρχονται μέρα με τη μέρα πάνω απ’ το 
κεφάλι μας. Αυτά δεν είναι προβλήματα; Και δεν μιλήσαμε ακόμα και για περεταίρω 
περικοπές και έχω να βάλω και κάτι ακόμα στο τραπέζι. Όταν ο Δήμος δεν θα μπορεί να 
ανταπεξέλθει για τα καθημερινά του ζητήματα ποιος θα τολμήσει να μιλήσει για νομικά 
πρόσωπα και κοινωφελείς επιχειρήσεις όταν ουσιαστικά η τροφή τους είναι  ο εκάστοτε 
Δήμος;  Από κει τρέφονται, από κει είναι το μητρικό το γάλα. Αλλά ποιους ενδιαφέρει 
αυτό το πράγμα; Εδώ είπε πριν ο συνάδελφος, ο κ.Βοργιαζίδης δεν ισχύει πλέον ο 
Καλλικράτης, τα χρήματα τα οποία δίνονται, είναι πέρα απ’ αυτά που προβλέπει ο νόμος 
τι και αν κάποιοι νόμοι όπως και αυτός  ενδεχομένως πληροφορήθηκα ότι κρίθηκαν 
αντισυνταγματικοί. Προχωρούν ακάθεκτοι, γιατί υπάρχει ένα σχέδιο και το σχέδιο, 
θεωρώ και ειπώθηκε στην αίθουσα μέσα ότι στο τέλος θα δοθούν πάρα πολλά κομμάτια 
τα οποία είναι φιλέτα της αυτοδιοίκησης στον ιδιωτικό τομέα. Αν είναι πρώτα η 
καθαριότητα, αν είναι αν θέλετε και τα ΚΕΠ, αν θέλετε να είναι και άλλες υπηρεσίες, θα 
πάνε στους ιδιώτες, είχαμε αυτή την αγωνία και βάζω μέσα και τους καθηγητές των 
μουσικών σχολείων. Είναι προφανές πλέον, φεύγουν, θα φύγουνε, αν όχι σήμερα, θα 
φύγουνε αύριο, να πάνε να γίνουνε όλοι αυτοί υπάλληλοι των ιδιωτών, να καταργηθεί 
οτιδήποτε έχει να κάνει με τους ΟΤΑ και βέβαια το πιο τραγικό απ’ όλα, η έκφραση και η 
ερμηνεία, αν θέλετε να δώσουμε ερμηνεία στη λέξη απόλυση. Όταν άνθρωποι δουλεύουν 
20, 30 χρόνια, έχουν προγραμματίσει τη ζωή τους, αυτό το ίδιο το κράτος, για να μην το 
χαρακτηρίσω, τους έχει ορίσει με διάφορους τρόπους με διάφορες μεθόδους, με διάφορες 
αν θέλετε εγκυκλίους, και ερμηνείες, να δουλεύουν σε μια θέση, σήμερα λοιπόν τους λέει 
κύριοι περάστε απ’ έξω, αυτοί που έχουν προγραμματίσει τη ζωή τους και έχουν  κάνει 
χίλια δύο όνειρα για τα παιδιά τους;  

Μας το είπε η Δήμαρχος, με τα κοινά θα ασχοληθεί ποιος; Ποιος αιρετός; για ποιο 
λόγο; Για ποιο λόγο, από βίτσιο; Και δεν μιλάμε για τις αποζημιώσεις των ιδιωτών οι 
οποίες έχουν κουτσουρευτεί, των Δημάρχων, Αντιδημάρχων, το τελευταίο είναι αυτό, το 
κορυφαίο που έχουμε σήμερα είναι η απόλυση και θα έρθουν κι άλλα. Θα βρεθεί 
άνθρωπος να ασχοληθεί με τα κοινά; Εκτός αν έχει συμφέροντα; Δεν υπάρχει περίπτωση.  



Για να κλείσω γιατί έχει τελειώσει ο χρόνος μου Πρόεδρε και θα επανέλθω  σε 
δεύτερη ομιλία αν χρειαστεί, πρόκειται για ένα σχέδιο καλά δουλεμένο. Οι εκάστοτε 
κυβερνώντες όλων των κυβερνήσεων, ειδικά των δύο τελευταίων κυβερνήσεων, της 
συγκυβέρνησης αλλά και όλης της κυβέρνησης, είναι πιόνια, είναι μαριονέτες που 
κάποιος άλλος κουνάει το χέρι από ψηλά  τους οδηγεί λοιπόν στις κινήσεις των χεριών 
και των ποδιών ακολουθούνε βίαια ή αν θέλετε μόνο με ένα νεύμα κάποιων ανθρώπων να 
κάνουνε κάποιες συγκεκριμένες μεθοδεύσεις και αυτή είναι μια μεθόδευση και σας 
πληροφορώ ότι εάν σήμερα είμαστε εξαγριωμένοι όλοι σε λίγες μέρες δεν ξέρω πως θα 
ερμηνεύσω τα αισθήματά μας γιατί αυτή είναι η αρχή. Αυτή είναι η αρχή και θα 
ακολουθήσουν και άλλες πολλές.  

Δεν υπάρχει άλλη λύση απ’ το να καταγγείλουμε αυτό το πράγμα και ότι άλλη 
ενέργεια είναι να κάνουμε να την κάνουμε Πρόεδρε, γιατί αυτό επαναλαμβάνω δεν είναι 
καν η ταφόπλακα, θα έρθει σε λίγο η ταφόπλακα και εκεί θα καταλάβουμε όλοι τι 
σημαίνει να επιβάλλεις τέτοια μέτρα στην αυτοδιοίκηση η οποία προς το παρόν έχει τη 
μικρότερη ζημία του ΑΕΠ. Αυτή είναι η πραγματικότητα  

Κάκαρης: Πριν από δυόμισι χρόνια στην παντοδυναμία του ΠΑΣΟΚ θυμάστε σε 
αυτή την αίθουσα είχα καταγγείλει την απώλεια της εθνικής μας κυριαρχίας, με αυτή την 
ιδιότυπη τότε τριπλή κατοχή κομισιόν, ευρωπαϊκή τράπεζα, διεθνές νομισματικό ταμείο 
και είχα πει από τότε, συμπληρώνοντας και το Γιώργο, ότι βλέπουμε σκηνές από το έργο, 
δεν έχουμε δει το έργο ακόμα. Ήρθε λοιπόν και η σειρά της τοπικής αυτοδιοίκησης, εδώ 
και καιρό βέβαια, απ’ τον Καλλικράτη ξεκίνησε, για να αποτελέσει ένα από τα μεγάλα 
θύματα του τρίτου μνημονίου.  

Εν μια νυχτί οι εκατόν πενήντα τρεις εθνοπατέρες πέρασαν, ψήφισαν και 
αποφάσισαν να βάλουν τους ΟΤΑ στη λαιμητόμο. Ανέφερε και η Δήμαρχος και 
πραγματικά είναι απορίας άξιον,  πως μέσα σε αυτούς τους εκατόν πενήντα τρεις ήταν 
άτομα με μεγάλη αυτοδιοικητική εμπειρία από όλους τους χώρους, Κουκουλόπουλος, 
Κακλαμάνης, Ντινόπουλος, και ο Λάζαρος, και ο Βεσυρόπουλος, όλοι λοιπόν ψηφίσανε.  

Την καραμέλα για πτώχευση, για επιστροφή στη δραχμή και όλα αυτά νομίζω 
πλέον, κανένας στην Ελλάδα δεν την τρώει. Είναι ξεκάθαρο νομίζω. Προτάσεις αν 
υπήρχαν, επειδή αναφέρθηκε. Γιατί ποιον ρωτήσανε; Ρώτησαν κανέναν για προτάσεις, 
τους ενδιέφερε; Προφανώς όχι, γιατί είχαν συγκεκριμένο σχέδιο στο μυαλό τους. Και αν 
θέλετε και απ’ τον χώρο τον επαγγελματικό μου που κάναμε προτάσεις ως ΠΟΕ ΔΟΥ; 
Σημασία δεν δώσανε. Αυτά λοιπόν είναι δικαιολογίες.  

Έρχονται λοιπόν οι περικοπές, άγριο μαχαίρι στους πόρους, στην αυτοτέλεια της 
τοπικής αυτοδιοίκησης και φυσικά με πρώτο στόχο, τους εργαζόμενους, τις απολύσεις, 
κάτι που ευνουχίζει, που αποτελειώνει, που αποκεφαλίζει, την ήδη ευνουχισμένη τοπική 
αυτοδιοίκηση. Έγινε αναφορά για το παρατηρητήριο. Η ίδια η ΚΕΔΕ και ορθώς το 
χαρακτήρισε έτσι, μίλησε για εκτροπή και έτσι είναι.  

Είχαμε τον Καλλικράτη, που είχε δημιουργήσει πάρα πολλά προβλήματα, 
ομολογώ ότι τότε είχα πιστέψει ότι κάτι διαφορετικό θα γινόταν με τον Καλλικράτη. 
Διαψεύσθηκα οικτρά. Ήρθαν λοιπόν αρμοδιότητες, ενώ αφαιρέθηκαν πόροι, μειώθηκαν 
λοιπόν από το 2011κατά 500 εκατομμύρια ευρώ, το 2012 κατά 1 δισ. και το 2013 θα πάει 
κατά 1,5 δισ. Συνολικά δηλαδή, πάμε 3 δισεκατομμύρια και τι σημαίνει αυτό; Φυσικά 
σημαίνει χρεοκοπία των Δήμων, είναι ξεκάθαρο. Ξεπούλημα ότι περιουσίας μπορεί να 
υπάρχει, απολύσεις, αύξηση φόρων, τελών που είναι να κάνουμε, γιατί πετάν σε εμάς το 
μπαλάκι. Πετάν συνάδελφοι σε εμάς το μπαλάκι, θα έρθουν μεθαύριο να βάλουμε εμείς 
αύξηση των τελών να κάνουμε εμείς τους φοροεισπράκτορες.  

Με τις εντολές της Τρόικας και του μνημονίου θα εξαφανιστεί ο δημόσιος και 
κοινωνικός  χαραχτήρας των ανταποδοτικών υπηρεσιών έγινε αναφορά για την 
αποκομιδή των απορριμμάτων θα πάει. Αν δεν αντισταθούμε, θα πάει σε ιδιώτες. Και 
χιλιάδες θα βρεθούν στο δρόμο, για να έρθουν μετά να τους πάρουν με ένα κομμάτι ψωμί 
οι ιδιώτες. Θα απαξιωθούν όλες οι υπηρεσίες, είτε κοινωνικής πρόνοιας λέγονται αυτές, 
είτε για πολιτισμό μιλάμε, είτε κοινωνικές δομές ετών θα κλείσουν, θα διαλυθούν, 
παιδικοί σταθμοί, τα πάντα. Όλα απειλούνται. Βγάλανε το φασούλι σχετικά με τους 
εργαζόμενους, έγινε η αναφορά γιατί πρέπει να είμαστε εμείς δίπλα τους, ότι έχουν τα 



στοιχεία από την απογραφή που τότε όπως θυμάστε, το λέγανε κάποιοι. Ότι τότε αυτή την 
απογραφή γιατί την κάνατε; Για να απογράψετε και μετά να στείλετε κάποιους στο σπίτι; 
Όχι. Την κάνανε γιατί θέλανε να υπάρχει καλύτερος σχεδιασμός, καλύτερη οργάνωση 
στο Δημόσιο.  

Βγάλανε το φασούλι ότι έχουν αυτά τα στοιχεία ακόμη και αν δεν στείλουν οι 
Δήμοι. Τρίχες. Αυτά είναι όλα για εκφοβισμό. Εγώ ξέρω ότι πρέπει να σταθούμε για τους 
εργαζόμενους, όταν καίγεται το σπίτι του διπλανού, θα καεί και το δικό μας, αυτό είναι 
σίγουρο, σύμφωνα λοιπόν με νούμερα, ο Όλι Ρεν έδωσε σχετικά με το ΑΕΠ το ποσοστό 
δανεισμού, κατά χώρα. Λοιπόν, η Ελλάδα έχει το 0,9 % ποσοστό στους ΟΤΑ, ναι, στο 
χρέος των ΟΤΑ 0,9, ενώ ακούστε λοιπόν στις άλλες χώρες, έχει Ολλανδία 8,6% , Γαλλία 
8,4%, Δανία 7,3 %, Σουηδία 7% Φιλανδία 6,5%, Γερμανία  5,5% Βέλγιο 4,9%. Εσείς τι 
καταλαβαίνετε; Γιατί γίνεται αυτό; Γι αυτό που είπε εδώ πέρα ο εκπρόσωπος της ΠΟΕ 
ΟΤΑ. Γιατί θέλουν αίμα! Αυτό προκύπτει. Θέλουν ζεστό αίμα. Όπως είπε και κάποιος, 
δεν θυμάμαι το όνομά του τώρα, μου διαφεύγει, Υφυπουργός εργασίας ήτανε, ότι θέλει 
με απολύσεις το Δημόσιο να σπάσει ο τσαμπουκάς. Είναι ψυχολογικό καθαρά, να 
απολύουμε στο Δημόσιο. Αυτοί είναι οι στόχοι, θέλουν να αποδομήσουν τις υπηρεσίες, 
να τις υποβαθμίσουν, ώστε με την απαξίωση τους να περάσει στους ιδιώτες. Πολύ απλά. 
Και μετά κατ’ επέκταση, να δείτε που θα πάει και η διαφάνεια μέσω των συναλλαγών 
των ιδιωτών.  

Όσον αφορά την πρόταση της Δημάρχου, δεν έχω κανένα πρόβλημα αυτή τη 
στιγμή ειλικρινά τώρα παραιτούμαι, είναι το ευκολότερο όσο με αφορά. Θέλω όμως να 
είμαστε σίγουροι, να μην λειτουργούμε εν βρασμώ, ότι αυτό θα είναι που θα έχει 
αποτέλεσμα. Και να το κάνουμε όλοι μας και δεν μιλάω μόνο για αυτή την αίθουσα, 
μιλάω και για όλη την Ελλάδα. Πιστεύω όμως, ότι ίσως φανεί ως τουφεκιά στον αέρα. 
Νομίζω ότι μπορούμε να έχουμε ένα πολύ σημαντικότερο ρόλο, αν πραγματικά 
ενδιαφερόμαστε. Για να λειτουργήσει καλύτερα η τοπική αυτοδιοίκηση, για να είμαστε 
κοντά στους εργαζομένους, με την παραίτησή μας, τους παραδίδουμε βορά σε αυτούς 
που θα έρθουν και δεν ξέρουμε τι και πως και ποιοι θα είναι.  

Ενώ ο σημαντικός ρόλος και ολοκληρώνω, είναι να είμαστε μαζί και να είμαστε  
αυτοί που θα οργανώσουμε, που θα οργανώνουμε  από κοινού τους αγώνες και τις 
αντιδράσεις. Νομίζω ότι θα ήταν εποικοδομητικότερο αν  θεωρείτε ότι υπάρχει θέμα 
παραίτησης και αυτό θα προσφέρει, κανένα πρόβλημα. 

Σταυροπούλου: Έχουν ακουστεί πάρα πολλά. Το τρίτο μνημόνιο για την τοπική 
αυτοδιοίκηση μας αναφέρει διαθεσιμότητα  των  δημοσίων υπαλλήλων. Η μετακίνηση 
των υπαλλήλων γινόταν πάντοτε με μετατάξεις και έρχεται μια καινούρια λέξη, η 
διαθεσιμότητα, συνεπώς ακολουθούν οι απολύσεις, ανοίγει μια πόρτα των απολύσεων η 
οποία δεν ξέρουμε πότε θα κλείσει και αν θα κλείσει.  

Παρατηρητήριο, εποπτεία, επιβάρυνση των Δημοτών με αύξηση των τελών, 
απαγόρευση των προσλήψεων σε Δ.Ε. και Υ.Ε. μέχρι το 2016 μαζί με τις μαζικές και 
ομαδικές συνταξιοδοτήσεις που έχουμε αυτό το διάστημα και θα συνεχίσουμε. Που 
οδηγούμαστε; Είναι προφανές ότι οδηγούμαστε στη διάλυση του κοινωνικού κράτους της 
χώρας, που στηρίζεται σε πολύ μεγάλο βαθμό στην αυτοδιοίκηση. Επομένως 
οδηγούμαστε σε ιδιωτικοποιήσεις, όχι σε έναν τομέα, αλλά απ’ ότι φαίνεται σε αρκετούς 
τομείς της αυτοδιοίκησης, αγωνιούμε για την λειτουργία του Δήμου, αγωνιούμε για αν θα 
μπορέσουμε να υλοποιήσουμε τα στοιχειώδη προγράμματα κοινωνικής στήριξης των 
δημοτών, αντιλαμβανόμαστε ότι με όλα αυτά κινδυνεύει η οικονομική και διαχειριστική 
αυτοτέλεια των Δήμων, ακυρώνεται ο θεσμός της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έχουμε 
υποχρέωση σαν αιρετοί, να υπερασπιστούμε το δημόσιο και κοινωνικό χαραχτήρα της 
αυτοδιοίκησης, τα συμφέροντα των κατοίκων και την αξιοπρέπεια των εργαζομένων. 
Όλοι μαζί οι αιρετοί μπορούμε να δώσουμε ένα μήνυμα και να το δώσουμε με την 
παραίτησή μας. Ήδη έχω υπογράψει την παραίτηση, νομίζω είναι ένα μήνυμα το οποίο 
πρέπει να δώσουμε όλοι μαζί. 

Γιαννουλάκης: Καταρχήν θέλω να εκφράσω από τη θέση αυτή, τη αμέριστη 
συμπαράστασή μου στους εργαζόμενους και δηλώνω αλληλέγγυος στον αγώνα τους. 



Λαϊκισμοί, κομματικοί λεονταρισμοί και καπηλεία της αγωνίας των εργαζομένων, σε 
αυτή την κρίσιμη συγκυρία δεν βοηθούν αλλά αντίθετα, έχουν άλλα αποτελέσματα.  
Επειδή έχω καλυφθεί και θέλω να είμαι και μέσα στον κανονισμό, να μην επαναλαμβάνω 
τα ίδια Πρόεδρε, για το θέμα της διαθεσιμότητας των υπαλλήλων, δεν θα πω άλλα 
πράγματα, θα σταθώ όμως σε ένα άλλο κομμάτι που έχει σήμερα το εισηγητικό και 
αφορά το παρατηρητήριο. Κύριοι συνάδελφοι το παρατηρητήριο δεν μπαίνει τυχαία. Θα 
σας παραπέμψω, όσους δεν έχετε διαβάσει, στην έκθεση του ελεγκτικού συμβουλίου και 
του ελεγκτή δημόσιας διοίκησης του κύριου Ρακιτζή. Δυο τρία πράγματα θα πω και θα 
καταλάβετε και θα βγάλετε τα συμπεράσματά σας. Πόρισμα σοκ για τη διαφθορά στους 
Δήμους.  

Τσαπαρόπουλος: Νομίζω ότι θα βοηθήσω την κατεύθυνση, γιατί άνοιξε μια 
σπουδαία κουβέντα ο Βασίλης, γιατί αυτή την πλευρά δεν τη βλέπουμε αλλά πρέπει να τη 
δούμε κάποια στιγμή, εν πάσει  περιπτώσει δεν θέλω να είμαι ένας από αυτούς που 
εκφράζω και θα εκφράσω φυσικά γιατί είναι τραγικό πράγμα, εργαζόμενος να απολύεται, 
αλλά μου κάνει τρομερή εντύπωση, οι εργαζόμενοι είναι μόνο αυτοί; Που είναι οι 
υπόλοιποι εργαζόμενοι; Πως ευαισθητοποιήθηκαν γύρω από αυτά τα θέματα οι 
εργαζόμενοι; Όσοι ήταν να έρθουν εδώ και να βοηθήσουν ή να πιέσουν αν θέλετε ακόμα 
το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει αποφάσεις δυναμικές υπέρ τους, αυτό με λυπεί.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, πρέπει να κοιταχτούμε λίγο στον καθρέφτη και να 
αναγνωρίσουμε τις αιτίες που μας φέραν εδώ. Η τοπική αυτοδιοίκηση αγαπητοί 
συνάδελφοι αποτέλεσε, είναι γνωστό σε όλους μας, το μακρύ χέρι του πολιτικού 
συστήματος τα τελευταία τριάντα χρόνια στην κοινωνία μας. Παίρνοντας τον τίτλο του 
πρωταθλητή σε φαινόμενα κακοδιαχείρισης, σύμφωνα με την έκθεση Ρακιτζή.  

Παράνομες προσλήψεις, αδυναμία διαχείρισης αρμοδιοτήτων, ρουσφετολογικές 
μετακινήσεις εργαζομένων, από τομείς αιχμής σε γραφεία, σκάνδαλα στις πολεοδομίες 
είναι μερικά χαρακτηριστικά στην άσκηση της τοπικής εξουσίας στην τοπική 
αυτοδιοίκηση. Οπωσδήποτε, κάθε νόμισμα έχει δύο όψεις. Η αλήθεια είναι ότι όταν 
κοιτάμε όλα αυτά τα μέτρα τα οποία έρχονται και επικαιροποιούνται σήμερα στην τοπική 
αυτοδιοίκηση, θα πρέπει να κρατήσουμε ορισμένα στοιχεία και να δούμε που πάει το 
πράγμα. Αλλά να μην αναιρέσουμε και τα προηγούμενα. Αν θέλουμε να είμαστε δίκαιοι 
και αν θέλουμε να καταλάβουμε ποιος έφερε την αυτοδιοίκηση εδώ, σε αυτό το σημείο, 
είναι αλήθεια ότι όπως ανέφερε και η Δήμαρχος και το γνωρίζουμε όλοι μας, ότι η 
κρατική επιχορήγηση περιορίζεται δραματικά, το κρατούμενο είναι αυτό.  

Το δεύτερο κρατούμενο είναι ότι η κρατική επιχορήγηση στους Δήμους είναι το 
0,9% του ΑΕΠ. Αυτή είναι η μία όψη του νομίσματος. Γιατί μπαίνει ταυτόχρονα ένα 
ερώτημα και γιατί λοιπόν επιτίθονται στους Δήμους;   

Υπάρχουν δύο απαντήσεις. Νοικοκύρεμα; Το θέλουμε, διότι πραγματικά αυτό που 
είπε ο Βασίλης και το έχω τυπωμένο εδώ, ναι, υπάρχουνε  μεγάλες παρανομίες στους 
Δήμους. Ήτανε φυτώριο παρανομίας οι Δήμοι. Αυτό είναι αλήθεια. Νοικοκύρεμα λοιπόν; 
Ή υπάρχει ένας σχεδιασμός, που δεν θέλω να το πιστεύω, γιατί εδώ ερχόμαστε να πούμε 
το εξής: καλά  εμείς έχουμε το 0,9% του ΑΕΠ και γιατί η Γαλλία έχει το 8%; Εκεί γίνεται 
κάτι διαφορετικό; Γιατί; Υπάρχει λοιπόν ανάγκη ιδιωτικοποίησης; Ή μήπως όλο αυτό το 
σύστημα βρίσκεται ενταγμένο μέσα σε μια λογική γενικότερης οικονομίας, η οποία 
πρέπει να γίνει ώστε να βγούμε από αυτό το τέλμα;  

Εγώ καταλήγω, οι σκέψεις μου είναι, ότι επειδή δεν μπορώ να εξηγήσω αυτά τα 
δύο νούμερα, θέλω να πιστεύω ότι έχει ξεκινήσει μια λογική ιδιωτικοποίησης σε 
ορισμένους φορείς των Δήμων, τα σκουπίδια, τις κοινωνικές δομές και τα λοιπά. Βέβαια 
εδώ μπαίνει ένα άλλο ερώτημα και θα το βάλω ευθέως, και το βάζω σε όλους μας. Αν 
ήμασταν ιδιώτες και όσοι είναι ιδιώτες, πόσο κόστος έχει, για να τα λέμε τα πράγματα, η 
συγκομιδή των σκουπιδιών σε αυτήν την πόλη;  

Δεν έχω αποφασίσει προς ποια κατεύθυνση είμαι, αλλά βάζω ορισμένα 
ερωτήματα, πόσα εκατομμύρια λοιπόν στοιχίζει αυτό το πράγμα; Και η ιδιωτικοποίηση 
πόσα κοστίζει; Εδώ είναι ζητήματα που το προχώρημα των κοινωνιών μας φέρνουν 
μπροστά. Έχουμε λοιπόν  σήμερα τα ληξιαρχεία, ερώτημα άλλο, τα ληξιαρχεία, ναι αλλά 
σιγά-σιγά θα δούμε το να μπορούμε από το σπίτι μας να κάνουμε πράξεις  στα 



ληξιαρχεία. Θα  χρειάζονται όλοι οι υπάλληλοι; Δεν το βάζω για να πω ότι πρέπει να 
απολυθούν, αλλά είναι ερωτήματα σπουδαία αυτά που μπαίνουν.  

Όσον αφορά το θέμα της εποπτείας, κοιτάξτε να δείτε, και το βάζω ευθέως το 
ερώτημα, ποιος θα σας δανείσει αγαπητοί συνάδελφοι; Ποιος θα μας δανείσει, όταν 
γνωρίζει ότι από το 1821 ότι δανεικά έπαιρνε αυτός ο τόπος, υπήρχαν όλες οι  φάρες της 
Ελλάδας που τρώγαν από αυτό το πράγμα; Ποιος λογικός επενδυτής χορηγεί, δίνει 
δανείζει  και δεν ελέγχει; Με μια έννοια  η επιτροπεία καταλαβαίνω ότι μου παίρνει το 
πορτοφόλι, καταλαβαίνω ότι μου παίρνει την δύναμη, το καταλαβαίνω. Αλλά το βάζω 
ευθέως και το ρωτάω, ποιος λογικός άνθρωπος σου δανείζει αν δεν εποπτεύεις σκληρά, 
όταν μάλιστα έχεις αποδειχθεί ότι μέσα σε εισαγωγικά, ότι  εκατόν πενήντα χρόνια 
τέσσερις φορές φαλιρίσαμε και τις τέσσερις φορές δανεικά και τις τέσσερις φορές έγινε 
αυτό που έγινε, είναι ερωτήματα που μπαίνουν από την ίδια τη ζωή. Επιβάρυνση των 
πολιτών, τι σημαίνει; Σημαίνει ότι κύριοι κοιτάξτε να δείτε, εάν δεν, σκληρά πράγματα, 
αναγκάζουν τους Δήμους φυσικά την διοίκηση των Δήμων και τελειώνω, κοιτάξτε, 
ανήκω σε έναν χώρο που συγκυβερνά αυτή τη στιγμή, αυτό δεν έχει σημασία, μπορώ να 
βάλω τις ενστάσεις μου και μπορώ να βάλω τους προβληματισμούς μου.  
Πραγματικά φοβούμαι ότι σιγά-σιγά και δεν το θέλω αυτό το πράγμα,  ο Δήμος είναι ένας 
κοινωνικός θεσμός, δεν θέλω να ιδιωτικοποιηθούνε κομμάτια του και ειδικά τα κομμάτια 
που έχουν να κάνουν με τις κοινωνικές δομές. Αυτά  είναι θεσμοί που κυρίως είναι 
υπεύθυνοι οι Δήμοι. Αυτά ήθελα να πω και έβαλα την υπογραφή μου, είμαι ένας απ 
αυτούς που ναι αν πραγματικά μπορεί να σταλεί ένα μήνυμα με αυτή την έννοια, θα 
παραιτηθώ.  

Παυλίδης: Εγώ αισθάνομαι πάρα πολύ άσχημα, δεν ξέρω αν αισθάνονται και 
άλλοι συνάδελφοι έτσι, ιδιώτες, αλλά από όλα όσα έχω ακούσει, δυστυχώς θα γίνω και σε 
κάποια πράγματα δυσάρεστος, αλλά για  κάποιους από μας  δεν είναι θέμα πολιτικής 
άποψης είναι και θέμα σύγκρουσης ιδεών  και ερχόμαστε από έναν χώρο, που 
σκεφτόμαστε ίσως διαφορετικά τα πράγματα.  

Επειδή και εμείς έχουμε εργαζόμενους στις δουλειές μας, αισθανόμαστε άσχημα 
όταν δεν προσλαμβάνουμε, ή όταν βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να απολύουμε. Εγώ 
θα σας φέρω παράδειγμα. Στη δουλειά μου έχω δέκα χιλιάδες και εισιτήρια το μήνα κάτω 
και κανένας δεν νοιάστηκε μέχρι σήμερα και αν θέλετε εδώ στη Ζωγιοπούλου που πάω 
κάθε πρωί στο νομικό πρόσωπο βλέπω όλα τα καταστήματα κλειστά. Χθες άκουγα στην 
τηλεόραση 95,200 ιδιωτικοί υπάλληλοι χθες άκουγα 15,900 άτομα παιδιά φύγανε στην 
Γερμανία και εδώ ερχόμαστε μετά από τόσα μνημόνια να θέσουμε παραιτήσεις γιατί μας 
άγγιξε, ήρθε στους Δήμους και ήρθε σε αυτούς που έχουμε κοντά μας. Ναι συμφωνούμε, 
δεν ήμαστε ανάλγητοι  ιδιώτες, δεν έχουμε κάποια άλλη μάσκα, ούτε ήμαστε ο 
μπαμπούλας που θα πάρει και θα καταστρατηγήσει εντάξει; Είναι κομμάτι του Δήμου 
είναι πολίτες του Δήμου, βιώνουμε σε αυτούς τους Δήμους, εντάξει;  

Αυτά που ακούγονται, οι ιδιώτες, οι ιδιώτες, οι ιδιώτες, κάπου φτάσαμε εδώ που 
φτάσαμε γιατί θέλαμε ένα υπερμέγεθες δημόσιο και έγινε υπερμέγεθες γιατί όλοι το 
στήσανε με τον τρόπο που το στήσανε, το θέμα είναι να μην ξαναγίνει αύριο το ίδιο. Να 
παραιτηθούμε όσες φορές θέλετε, εμείς δεν ήρθαμε από τον ιδιωτικό τομέα να αφήσουμε 
τις δουλειές μας για να είμαστε εδώ μόνιμοι, ότι ώρα θέλετε φεύγουμε, πάμε  στο σπιτάκι 
μας, στην δουλειά μας. Σίγουρα έτσι αισθανόμαστε κι εμείς όταν σε έναν ιδιωτικό 
υπάλληλο του συμπεριφερόμαστε έτσι. Είναι απάνθρωπο άσχημο, άδικο, να εγκαταλείπει 
την οικογένειά του, να μην έχει να πάει τα παιδιά του φροντιστήρια, να μην έχει  να τα 
ταΐσει, να έχει την κοινωνική αλληλεγγύη να τον βλέπουμε να κλαίει να παρακαλάει, 
εσείς τι νομίζετε δεν τα βλέπουμε αυτά; Ή δεν συγκινούμαστε και μόνο όταν φεύγει 
δημόσιος υπάλληλος συγκινούμαστε; Αλλά είναι άδικο μέχρι τώρα έχει μπει κανένας 
σπίτι του σε όλη την Ελλάδα;  

Υπάρχουν ερωτήματα, εντάξει, άδικο για τον έναν, για τον άλλον, εγώ λοιπόν έχω 
να σας κάνω κάποια ερωτήματα. Όσα πρόλαβα και έγραψα. Το είχα πει προηγουμένως 
στον Πέτρο, δεν μπορώ να καταλάβω γιατί πρέπει να έχει 6 άτομα στο Ληξιαρχείο 
ακόμα. Συγγνώμη εγώ θα σας τα καταθέσω, 6 άτομα στο Ληξιαρχείο και δεν μπορώ να 
πάρω το πιστοποιητικό από το σπίτι μου, και αυτά τα 6 άτομα όχι να απολυθούν να 



παρουσιαστούν κάπου αλλού, να πάνε στο Δήμο κάπου αλλού να δουλέψουν. Εγώ δεν 
είπα να απολυθούν. Αν ήμουν στον ιδιωτικό τομέα θα το έφτιαχνα, εδώ είναι το  
καθηκοντολόγιο  έτσι προσελήφθηκε, κανονισμούς, ιστορίες, είναι ψέμα  ότι τόσο καιρό 
έχω εγώ τόσους κοινωνικούς λειτουργούς και δεν μπορώ να δώσω έναν στο Δήμο; Και ο 
Δήμος έχει τόσους λογιστές και δεν μπορεί να μας δώσει έναν; Ποια κινητικότητα; τι 
λένε; Ποιον κοροϊδεύουνε; Ορίστε να την κάναμε κιόλας, υποφέρουμε, πληρώνουμε 
έξοδα και οι ιδιώτες αν θέλετε πληρώνουμε έξοδα και δεν μπορούμε να κάνουμε αυτό το 
απλό. Ποια κινητικότητα; Πριν απολύσουν ας έπαιρνε ο καθένας τη θέση του να 
βοηθήσει μέσα στους ίδιους τους Δήμους, δηλαδή πρέπει να πάει στη δεξαμενή και μετά 
από τη δεξαμενή να μοιραστούνε;  

Θα σας πω το παράδειγμα με το πεντάμηνο που μου λέει ο Πέτρος. Σήμερα το 
πρωί ήρθε οδηγός με δίπλωμα και του λέμε: ρε άνθρωπε το καλοκαίρι εμείς σε έχουμε να 
κουρεύουμε τα χόρτα, τώρα δεν έχουμε, να πας να κάνεις τον φύλακα στο ΕΑΚ, και 
ξέρετε τι μας έκανε; Καταγγελία στη ΓΣΕΕ. Εντάξει, ας πάει σπίτι του, ακόμα δεν ήρθε η 
καταγγελία καν, δηλαδή δεν γίνονται μερικά πράγματα… Είναι ψέματα πως στο νομικό 
πρόσωπο οι καθαρίστριες είναι σαν τις βρεφονηπιοκόμους που Χριστούγεννα και Πάσχα 
κάθονται; Εγώ τα έφτιαχνα αυτά; Ποιοι τα κυνηγούσανε; Οι ΠΟΕ ΟΤΑ;  Οι υπάλληλοι; 
Μόνα τους δεν γίνανε και μετά λέμε έφτασε εδώ που έφτασε; Δηλαδή έπαθε τίποτα το 
νοσοκομείο που έδωσε την καθαριότητα; Εδώ δεν ήμασταν Δήμαρχε που δώσαμε το GIS 
με την καθαριότητα τι έγινε και πoυ πηγαίνανε, πως δουλεύανε; Εδώ δεν είναι που 
παραιτήθηκε πενήντα φορές γιατί έβγαλε τη μπέμπελη;   

Από έξω εμείς νιώθουμε ότι πληρώνουμε κάποια πράγματα και θέλουμε να 
βλέπουμε κάποια πράγματα να γίνονται. Ο κ.Ρακιντζής είπε τόσα, για πείτε μου τι έγινε, 
άμα φεύγανε εκείνοι νωρίτερα θα ήταν παράδειγμα και για τους άλλους; και τρία 
κόμματα να ήταν στην κυβέρνηση αυτή τη στιγμή, γιατί δεν έγινε άρση μονιμότητας από 
δω και πέρα; Από δω και πέρα! Πότε θα γίνει; Για να γίνουν όλοι μόνιμοι και να 
κρύβονται πίσω απ τη μονιμότητα; Να νιώθουμε όλοι ασφάλεια; Και να σας ρωτήσω, αν 
κάποιος φύγει αύριο το πρωί για Αγία Μαρίνα  αντί για 6, 6:02 θα φάει πενήντα ευρώ 
πρόστιμο, πενήντα ευρώ πρόστιμο!!! Και εδώ πέρα να έρχονται να ζητάνε πιστοποιητικό 
και να λέμε έλα αύριο ξαναπέρνα; Μετά λέμε υπηρεσίες, αυτή η χώρα γέμισε υπηρεσίες! 
Και τι παράγουμε στο τέλος; Όλοι θέλουμε στις οικογένειές μας, λέμε στα παιδιά μας, να 
βρείτε έναν Δημόσιο υπάλληλο, να έχει σταθερό μισθό! Ψέματα; Εκεί είχαμε καταντήσει, 
ποιοι ήταν επενδυτές σε αυτή τη χώρα; Γιατί ο μπακάλης, ο μανάβης, τι μπορεί να κάνει 
ένας μπακάλικο μανάβικο και στην άλλη περιοχή της πόλης; Ποιος είναι επενδυτής; 
επενδυτές είναι μόνο όσοι έρχονται από Γερμανία ή έρχονται από αλλού; ποιοι είναι 
επενδυτές; Ποιος θα αναπτυχθεί; Ο δημόσιος υπάλληλος θα φέρει την ανάπτυξη; Πείτε 
μου ότι στηριζόμαστε πάνω στον δημόσιο υπάλληλο να κάνει την ανάπτυξη, να ξέρουμε 
τι μας περιμένει! Ποιος είναι αυτός που θα κάνει την ανάπτυξη; Ποιος; Μόνο θεωρίες;  

Και στο δημόσιο όπου έκανε ο δήμος δημοτική επιχείρηση μπήκε μέσα. Εμείς τα 
συγχωνεύσαμε, εμείς τα κάναμε, εμείς τα πληρώσαμε! Όλοι εμείς! Τα λέω και ας με 
κατηγορήσουν, δηλαδή κρυβόμαστε πίσω από το απάνθρωπο των δημοσίων υπαλλήλων 
ποιος διαφωνεί ότι είναι απάνθρωπο;  

Πάρτε τις παραιτήσεις μας, θα πετύχουμε κάτι; Αύριο αυτή η χώρα θα αλλάξει; 
Άντε παραιτηθήκαμε, αυτοί που θα έρθουνε, γιατί έχει δημιουργηθεί γενικότερο θέμα θα 
εξασφαλίσουν ότι θα μείνουν αυτοί οι δημόσιοι υπάλληλοι; Γιατί εγώ νιώθω τώρα 
κροκοδείλια δάκρυα!  

Είπατε για την επιτροπεία, γιατί εγώ πρέπει να βλέπω ένα δήμαρχο σε 
οποιαδήποτε πόλη, να μη φέρω παράδειγμα την πόλη μου να φεσώνει το δήμο, από δυο 
πέντε δέκα εκατομμύρια και να μην πάει η επιτροπεία! Έφυγε κανένας δήμαρχος πήγε 
σπίτι του διαφορετικά; Γιατί πρέπει να το βλέπουμε αυτό; Ποιος θα τα πληρώσει; Γιατί 
να μην πάει επιτροπεία; Να μην πάει στις πενήντα στις εκατό χιλιάδες, ή στα θέματα 
υπογραφών. Απλά πράγματα, ναι! Αλλά όχι δεν κατάλαβα!  

Γιατί πρέπει να πηγαίνουμε πολεοδομία και δεν πρέπει εγώ από το σπίτι μου να 
βλέπω παραδείγματος χάρη, για να θεωρηθούν και αυτοί οι άνθρωποι σε άλλα πράγματα,  
το οικόπεδό μου τι έχει, τι κάνει, τι μπορεί  και να χρειάζονται δυο τρεις υπάλληλοι, 



άλλος να βρει τα σχέδια άλλος να χρειάζεται να με ενημερώσει. Για ποιο λόγο; Αυτά δεν 
πρέπει να βελτιωθούν;  

Μας είπε προχθές ο κύριος Τσουκαλάς και το θυμάμαι πάρα πολύ καλά πως 
καταντήσαμε, πως φτάσαμε και τι κάνουμε αύριο, μεθαύριο. Κρατήσαμε τίποτα από αυτά 
που μας είπε; Μας είπε ότι πήγαμε σε επιμόρφωση, μας είπε ότι χάθηκαν εκατομμύρια 
ευρώ, όχι ότι δεν χάθηκαν και από ιδιώτες, κρατήσαμε τίποτα από όλα αυτά; 
Αναρωτιέμαι.  

Τέλος πάντων εγώ πιστεύω ότι επειδή ο Δήμος  από αύριο θέλει οργάνωση θέλει 
κουράγια και θέλει να λέμε αλήθειες, να πολεμήσουμε όσο θέλετε γι αυτούς, δεν έχουμε 
όπλα αλλά λίγο ας αλλάξουμε και εμείς τακτική και ας οργανώσουμε όσο μπορούμε. 

Μελιόπουλος: Μετά από το ότι δόθηκε η δέουσα ευθύνη ότι για την κατάντια της 
χώρας φταίνε οι εργαζόμενοι, είναι ξεκάθαρο για εμάς ότι αυτό που ζούμε αυτή τη στιγμή 
είναι μια καπιταλιστική κρίση. Είναι σαφέστατο πλέον και όχι μόνο η δικιά μας χώρα, 
αλλά και οι άλλες χώρες.  

Η αστική τάξη λοιπόν με τους υπηρέτες, το πολιτικό προσωπικό λένε κάποιοι 
αλλά είναι υπηρέτες της αστικής τάξης, προσπαθεί να σώσει με νύχια και με δόντια τα 
κέρδη να τα αυξήσει ή τέλος πάντων να τα διασώσει. Γι’ αυτό έχουμε πρώτο δεύτερο 
τρίτο μνημόνιο και εδώ συζητάμε μόνο για το τρίτο. Πότε με την κυβέρνηση, που δεν το 
λέμε εδώ πέρα, δεν ειπώθηκε σχεδόν από κανέναν, πότε για την κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ-
ΛΑΟΣ, ΠΑΣΟΚ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ –ΛΑΟΣ και τώρα ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-
ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ και αργότερα και άλλοι πρόθυμοι! Πάνω σε αυτό το κομμάτι 
σφάζονται και ρίχνονται ανθρώπινες ζωές στον Καιάδα,  εργαζόμενοι και περίμενα εδώ 
μια ευαισθησία. Αντί ακόμα και τώρα που απολύονται εργαζόμενοι, να λένε ότι οι 
εργαζόμενοι φταίνε, να ακούγονται εδώ παραληρήματα συμβούλων για τους 
εργαζόμενους.  

Έχω χάσει και την ψυχραιμία μου, σε κάθε περίπτωση το δημοτικό συμβούλιο 
πρέπει να καταλήξει σε μια απόφαση που θα είναι υπέρ των εργαζομένων και δεν θα 
επιτρέψει να απολυθεί ούτε ένας, ούτε ένας!! 

Πρόεδρος: υπάρχει ανάγκη δευτερομιλίας; Ελάτε κα Σοφρόνωφ. 
Σοφρόνωφ: Ακούστηκαν διάφορα συνάδερφοι. Εγώ έχω να επισημάνω, όπως είπε 

και ο κ.Μελιόπουλος, το είπα και πριν στην ομιλία μου, είναι κρίση του ίδιου του 
συστήματος. Τα περί κρίσης χρέους, κρίσης αξιών και τα λοιπά και τα λοιπά ή θεσμών ας 
τα αφήσουμε στην άκρη!  

Τα μνημόνια, τα μεσοπρόθεσμα αποτελέσματα και σε άλλες χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που δεν έχει μνημόνια που δεν έχει τίποτα, τα μέτρα εφαρμόζονται. 
Να συμφωνήσουμε ότι σήμερα υπάρχουν λιμνάζοντα κεφάλαια, τα οποία δεν μπορούν να 
επενδυθούν γιατί δεν θα φέρουν κέρδη, άρα αυτή πολιτική που εφαρμόζεται από τις 
εναλλάξ κυβερνήσεις, τη σημερινή, την προηγούμενη, την προπροηγούμενη, ή όποια 
άλλη θέλει να διαχειριστεί αυτό το σύστημα, πρέπει να τους εξασφαλίσει κέρδη! Πως θα 
γίνει να φτηνύνει ο εργαζόμενος, να μειωθεί ο Δημόσιος τομέας, όχι όμως να μειωθεί 
μόνο με τις απολύσεις! Ή με τις διαθεσιμότητες, ή με τις αξιολογήσεις, την στασιμότητα 
και τα λοιπά αλλά να ιδιωτικοποιηθεί κιόλας!  

Να σας πω ένα νούμερο; Εκατόν πενήντα έξι δισ. ευρώ πήραμε μαζί με τα 44 που 
θα πάρουμε, διακόσια δύο πλήρωσαν οι εργαζόμενοι! Διακόσια δύο πλήρωσαν αυτό το 
διάστημα, τις περικοπές. Εδώ γίνεται μία προσπάθεια να καταγραφούν τα προβλήματα, 
βεβαίως και θα συμφωνήσουμε όλοι! Αυτά είναι τα αποτελέσματα, αυτοκτονούν 
άνθρωποι, η ζωή τους, το ένα το άλλο, πολύ καλά!  

Όταν όμως, κόκκινη γραμμή αγαπητοί μου συνάδελφοι είναι η παραμονή της 
χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση! Όταν κόκκινη γραμμή είναι το χρέος. Το δημιούργησαν 
οι εργαζόμενοι; Όταν κόκκινη γραμμή είναι ότι η οικονομία πρέπει να παραμείνει στα 
χέρια των επιχειρηματιών, άσπρη μέρα δεν θα δούμε! Όποιο μείγμα διαχείρισης κούρεμα 
το λεν, αναδιαπραγμάτευση το λεν, επιμήκυνση το λεν, τα ίδια αποτελέσματα θα έχει.  

Άρα τι χρειάζεται εδώ; Χρειάζεται ανατροπή μιας πολιτικής και όχι ανατροπή 
ενός διαχειριστή που θέλει να έρθει και αύριο στη θέση του χαλίφη για να γίνει ο ίδιος 
χαλίφης. Σήμερα όμως με την κατάσταση που έχει φτάσει, εμείς δεν σας λέμε να 



συμφωνήσετε στην αποδέσμευση από την Ευρωπαϊκή Ένωση η οποία τσακίζει τους 
λαούς και γι αυτό φτιάχτηκε, εμείς δεν λέμε να συμφωνήσετε στην μονομερή διαγραφή 
του χρέους, στην κοινωνικοποίηση των βασικών και συγκεντρωμένων μέσων παραγωγής  
με το λαό στην εξουσία, σας λέμε όμως, αν θέλετε να βάλετε ένα εμπόδιο σε αυτήν τη 
βαρβαρότητα που βιώνουν και οι εργαζόμενοι και θα βιώσουν και οι άλλοι που δεν τους 
πιάνει σήμερα το μέτρο, στην τοπική διοίκηση πρέπει, επειδή είπε η Δήμαρχος ότι δεν 
έχει στείλει ονομαστικές καταστάσεις, εμείς θα κάνουμε πολύ συγκεκριμένη την πρότασή 
μας, η οποία θα είναι απόφαση! Να μη δοθεί καμία λίστα με ονόματα, όσων μπαίνουν, 
είτε σε διαθεσιμότητα είτε σε απόλυση!  

Δεύτερον, να μην υπογραφεί καμιά διαπιστωτική πράξη, τρίτον, να μην απολυθεί 
κανένας εργαζόμενος από το Δήμο, αντίθετα να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι 
και να πιέσουμε γιατί δεν το βλέπω στην ΚΕΔΕ, ισοδύναμα τα ζητάει από την 
περιφέρεια, τα ζητάει,  να δοθεί αναγκαία χρηματοδότηση από τον κρατικό 
προϋπολογισμό ώστε να διασφαλισθεί η μισθοδοσία των υπαλλήλων.  

Αυτό σήμερα είναι ρεαλιστικό να το αποφασίσουμε, να το διεκδικήσουμε, να 
καλύψουμε τους εργαζόμενους, αλλά θα είναι κοντόφθαλμο, θα είναι κοντό γιατί θα 
βρουν και άλλα κόλπα κι άλλα τερτίπια. Εμείς προειδοποιούμε τους εργαζόμενους ότι 
μαζί με τα άλλα λαϊκά στρώματα μαζί με τους άλλους εργαζόμενους στο δημόσιο και τον 
ιδιωτικό τομέα πρέπει να δημιουργήσουν, να βοηθήσουν μάλλον στην ανασύνταξη γιατί 
κάποιοι είπαν δεν βλέπουν και εργαζόμενους. Όταν τους έχουν αποκοιμίσει, όταν τους 
έχουν τρομοκρατήσει!! Λοιπόν να δημιουργήσουν ένα συμπαγές μέτωπο ενάντια σε αυτή 
την πολιτική και να εμποδίσουν τα μέτρα, να τα καθυστερήσουν, να ανασυνταχθεί το 
κίνημα για την ανατροπή αυτής της πολιτικής. Μόνο τότε οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά 
στρώματα θα έχουν μια εξουσία δικιά τους, η οποία θα ικανοποιεί τις ανάγκες τους, σας 
ευχαριστώ. 

Κούτρας: Στην πρωτομιλία μου, ανέφερα ότι η δημοσιονομική προσαρμογή δεν 
επαρκεί, έπρεπε να ήταν τέσσερα πέντε χρόνια τουλάχιστον και θα φανεί στο μέλλον 
αυτό, ποσοτική την ανέφερα που έγινε στην Ελλάδα με εσωτερική υποτίμηση μέσω 
περικοπών μισθών και συντάξεων, κοινωνικών επιδομάτων και παράλληλα σημαντική 
μείωση του κοινωνικού κράτους και ποιοτική με παράλληλη ανάπτυξη άλλων 
αναπτυξιακών δράσεων.  

Επί χρόνια το ΑΕΠ της χώρας στηριζόταν κυρίως στην πρωτογενή παραγωγή, στη 
γεωργία, στην κτηνοτροφία που ήταν γύρω στο τρία με τριάμισι, τώρα πήγε στο δύο 
κόμμα οκτώ με τρία τοις εκατό, αλλά αυτό πολλαπλασιάζεται στο ΑΕΠ επί έντεκα, γιατί 
όλα τα επαγγέλματα που κινούνται γύρω απ τη γεωργία και την κτηνοτροφία, από την 
πρωτογενή παραγωγή, ώστε να αποτελεί περίπου το τριάντα τρία τοις εκατό του ΑΕΠ η 
πρωτογενής παραγωγή.  

Δεύτερον, βασίζεται στον τριτογενή τομέα που είναι ο τουρισμός, στις χερσαίες 
και θαλάσσιες μεταφορές και τελευταία στα επαγγέλματα που κινούνται γύρω από τη 
οικοδομή. Αυτός ήταν ο βασικός κορμός του ΑΕΠ της Ελλάδος. Θα ακολουθήσουν άλλα 
μέτρα με αυτήν την ιστορία; Και βέβαια θα ακολουθήσουν γιατί για να μην 
ακολουθήσουν, πρέπει να αυξηθεί η παραγωγικότητα με την σκληρή δουλειά όλων μας 
και να αξιοποιήσουμε τη Δημόσια περιουσία όπως εμείς θέλουμε με αποκρατικοποιήσεις 
και ιδιωτικοποιήσεις, που εμείς θέλουμε και όχι η Τρόικα με παράλληλη καταπολέμηση 
της φοροδιαφυγής.  

Πρέπει να παραμείνουμε στην ΕΟΚ; Πρέπει να συμφωνήσουμε σαν χώρα, πρέπει 
να παραμείνουμε στην ΕΟΚ ή να βγούμε απ την ΕΟΚ; Οι λύσεις είναι τρεις, εάν θέλουμε 
να παραμείνουμε θα ακολουθήσει χαλαρά όπως φαίνεται στην αρχή η  τραπεζική ένωση 
και μέχρι τέλος του χρόνου θα μπει το χρονοδιάγραμμα της δημοσιονομικής και 
πολιτικής ένωσης. Δημοσιονομικής εννοώ με κεντρικό υπουργείο οικονομικών που θα 
ελέγχει τους προϋπολογισμούς και πολιτικής  ένωσης εννοώ όλες οι αρμοδιότητες να 
πάνε στο Ευρωκοινοβούλιο. Εάν φτάσουμε στην ένωση, τότε δεν πτωχεύει ποτέ η χώρα 
μας γιατί θα έχει δικαίωμα η Ευρωπαϊκή κεντρική τράπεζα να κόβει χρήμα!  

Δεύτερη λύση είναι το Green Euro ως ενδιάμεση λύση, μ’ αυτό  διώχνουμε την 
Τρόικα, εφαρμόζουμε εμείς την πολιτική μας αλλά πρέπει να εφαρμόσουμε σκληρή 



οικονομική πολιτική διώχνοντας την Τρόικα  αλλά με  μειωμένο Green Euro και το τρίτο 
είναι η δραχμή, συμφωνώ και στην δραχμή να πάμε, αλλά να δουλέψουμε σκληρά όλοι 
μας κύριοι, αν δεν δουλέψουμε σκληρά μην περιμένετε να βγούμε ποτέ από την κρίση!  

Όσον αφορά τα συγκεκριμένα προβλήματα, την χρηματοδότηση των Δήμων, 
πρέπει στοιχειωδώς να χρηματοδοτούνται οι Δήμοι για να λειτουργήσουν στοιχειωδώς 
και δεύτερον σε καμία περίπτωση δεν δέχομαι, καμία απόλυση εργαζομένου! Δεν είναι 
λαϊκισμός γιατί φαντάζεστε ένας οποιοσδήποτε πολίτης, να είναι ο μοναδικός που 
δουλεύει στην οικογένεια,  με τα παιδιά του τι θα γίνει όλη αυτή η ιστορία; Είναι ντροπή 
όλων μας  να δεχθούμε οποιαδήποτε απόλυση και ντροπή και στον κ.Μανιτάκη που 
έφτασε σ αυτό το σημείο! 

Μελιόπουλος: Δεν ξέρω αν θα πτωχεύσει η χώρα αλλά έχει πτωχεύσει ήδη ο λαός. 
Στατιστικά το εξήντα οκτώ τοις εκατό των Ελλήνων, ζουν κάτω απ τα  όρια της φτώχειας. 
Το είκοσι πέντε τοις εκατό των Ελλήνων είναι άνεργοι, δεν ξέρω αν πτωχεύσει η χώρα, 
εμείς ήδη έχουμε πτωχεύσει!  

Όσον αφορά το θέμα για το οποίο συζητάμε, ακούγοντας εδώ τις τοποθετήσεις 
της συντριπτικής πλειοψηφίας των Δημοτικών Συμβούλων, είναι ότι ακριβώς άκουγα απ 
την τηλεόραση την κρατική είτε το mega, ant 1 και τα λοιπά τις μέρες που 
ψηφιζόντουσαν τα μέτρα, των υποστηρικτών των μέτρων με την συντριπτική πλειοψηφία 
εδώ με  λίγο δάκρυ για τους εργαζόμενους που απολύονται! Κάνω έκκληση να 
καταλήξουμε σε κάτι! Κάτι που θα είναι υπέρ του συμφέροντος των εργαζομένων, να μην 
απολυθεί κανένας!  

Η Δήμαρχος να μην υπογράψει τις διαπιστωτικές πράξεις, να μην δοθούν 
στοιχεία, να καταλήξουμε όλοι σε αυτό εδώ.  

Κάκαρης: Πρόεδρε θέλω να πω στον Παύλο ένα δύο πράγματα, δεν θέλω να μπω 
σε αντιπαράθεση, επειδή τυχαίνει να έχω και ένα ρόλο του συνδικαλιστή του δημοσίου 
και ο Παύλος του ιδιωτικού. Δεν θα μπω γιατί αυτό ακριβώς θέλουνε. Επιδιώκουν τον 
κοινωνικό αυτοματισμό και να μπούμε σε αντιπαράθεση.  

Εντελώς καλοπροαίρετα απλά θέλω να πω  αυτό που είπα και στην αρχή, ότι να 
γίνει κατανοητό ότι όταν καίγεται το σπίτι του διπλανού θα καεί και το δικό μας. Όταν θα 
απολυθεί ο δημόσιος υπάλληλος και αυτό το καταλάβαν τώρα στην αγορά οι ιδιωτικοί, 
να δω φίλε Παύλε ποιος θα μπει στο αστικό γιατί όταν θα απολυθώ εγώ και δεν θα πάω 
στην εφορία να δω πως θα μπω στο αστικό σου! Αυτό λοιπόν να γίνει κατανοητό και να 
μην υπάρχει μια τέτοια συμπεριφορά!  

Προφανώς, συμφωνώ Παύλε, ότι υπάρχουν προβλήματα σε πολλούς δημοσίους 
υπαλλήλους, δημοτικούς υπαλλήλους, υπάρχει κακή συμπεριφορά, κακή νοοτροπία, το 
γνωρίζω, το ξέρω, αυτή η δυσλειτουργία όμως που οφείλεται Παύλε μου; Στην 
νομοθεσία, στην πολυνομία, που καλύπτει τέτοια πράγματα. Έγινε η αναφορά για τον 
Τσουκαλά, ναι καλά μας το είπε ο Τσουκαλάς, αν έπαιρνα και εγώ είκοσι δύο χιλιάρικα 
το μήνα ξέρεις τι θεωρίες θα πουλούσα; Δε γίνεται όμως. Καλή η θεωρία! Άρση 
μονιμότητας; Να γίνει. Πριν πάω στο δημόσιο, έχω δέκα χρόνια ένσημα ΙΚΑ και τρία 
χρόνια ένσημα ΤΕΒΕ και έλεγα και εγώ το ίδιο, πήγα και ξέρετε τι είδα; Λέω αν γίνει 
άρση μονιμότητας, επειδή τέτοια είναι η  παιδεία που έχουμε, ποιος θα αποφασίσει για 
μένα, αν του χρωστάμε του Κάκαρη ή όχι;  

Δυστυχώς για διαφόρους λόγους, είτε πολιτικούς είτε οτιδήποτε, δεν λύνει τίποτα. 
Λοιπόν κλείνοντας να πω ότι επειδή υπάρχει αυτή η νοοτροπία και ο κόσμος βαρέθηκε, 
κόμματα, πολιτικούς, που άλλα λένε ως αντιπολίτευση και έρχονται και κάνουν άλλα ως 
κυβέρνηση, ότι έπαθε η προηγούμενη κυβέρνηση, θα πάθει και αυτή που είναι τώρα και 
αυτή που θα έρθει, είτε ΣΥΡΙΖΑ λέγεται είτε  οτιδήποτε, το ίδιο θα πάθει. 

Δήμαρχος: Η πρόταση θα είναι πολιτική, θα περιλαμβάνει τα πάντα  και την 
αντίδραση κατά των απολύσεων και καλύπτει τα πάντα, και προκειμένου να είναι σαφής, 
περιεκτική και ευσύνοπτη, θα πω τι αποφασίζουμε: Την πρόθεσή μας, εάν είμαστε 
δηλαδή διατεθειμένοι να βρεθούμε στην πρώτη γραμμή του αγώνα, ως Δημοτικό 
Συμβούλιο, δημιουργώντας ισχυρό πολιτικό γεγονός και θέτοντας ακόμη και τις 
παραιτήσεις μας, στη διάθεση του ανώτερου συνδικαλιστικού οργάνου της 



αυτοδιοίκησης, προκειμένου να το χρησιμοποιήσει, ως ισχυρό όπλο ενάντια στην διαρκή 
υποβάθμιση του θεσμού. Γενικότερα και τις απολύσεις και τις μειώσεις και όλα!  

Πρόεδρος: διατυπώθηκε η πρόταση της Δημάρχου συμπληρωματικά στην 
εισήγηση, παρακαλώ, είμαστε στη φάση ψηφοφορίας, ποιοι ψηφίζουν το εισηγητικό; 
Ποιοι ψηφίζουν παρακαλώ!  

Δήμαρχος: Θα πρέπει η ΚΕΔΕ  να έχει ένα ισχυρό όπλο και να πει ελάτε εδώ, 
παραιτούνται όλα τα Δημοτικά Συμβούλια! 

Δήμαρχος: Προτείνω να δηλώσουμε την πρόθεσή μας, για να βρεθούμε στην 
πρώτη γραμμή του αγώνα ως Δ.Σ., δημιουργώντας ισχυρό πολιτικό γεγονός και θέτοντας 
τις παραιτήσεις μας στη διάθεση του ανώτερου συνδικαλιστικού οργάνου της 
Αυτοδιοίκησης, προκειμένου να το χρησιμοποιήσει ως ισχυρό όπλο ενάντια στη διαρκή 
υποβάθμιση του θεσμού  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση όπως διαμορφώνεται μετά την πρόταση 
της Δημάρχου; 

Μέλη: Ναι. 
Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Σοφρόνωφ και Γ.Μελιόπουλος. 
Παρών δήλωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Αγγέλογλου. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 15-11-2012 εισηγητικό σημείωμα και την πρόταση της Δημάρχου. 
2.- Τις διατάξεις των άρθρων 65, 262 και 263 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα 
Καλλικράτης) και του άρθρου 96 του 3463/2006. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Δηλώνει την πρόθεσή του, ευρισκόμενο στην πρώτη γραμμή του αγώνα και 

επιθυμώντας να δημιουργήσει ισχυρό πολιτικό γεγονός, να θέσει την παραίτησή του στη 
διάθεση του ανώτερου συνδικαλιστικού οργάνου της Αυτοδιοίκησης, προκειμένου αυτό 
να το χρησιμοποιήσει ως ισχυρό όπλο ενάντια στη διαρκή υποβάθμιση του θεσμού. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  699/2012 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Η. Τσιαμήτρος  
Μ. Σουμελίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Ι. Λιάτσιου  
Ν.  Τσιαμήτρος  Ι. Παπαδόπουλος  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ε. Κελεσίδης  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Ν. Αγγέλου  
Π. Παυλίδης     
Τ. Χατζηαθανασίου     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Α. Βασιάδης     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Κ. Παναγιωτίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  27-12-2012 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Α. Παπαδόπουλος 
Σ.  Κουμτσίδης 
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι. Αγγέλογλου 
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 


